



قادیان ۳۰ اگست (اکتوبر) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق لندن سے کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ اجاب اپنے محبوب امام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے التزام سے دعا میں کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر طرح اپنا فضل شامل حال رکھے۔ آمین۔

قادیان ۳۰ اکتوبر۔ محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب کا ۲۱ سالہ فرزند محمد گرامی نامہ فریڈنگٹ سے کل موصول ہوا جس میں آپ نے بھلا اجاب جماعت کو عید مبارک تحریر فرمایا ہے۔ نیز آپ نے ۲۳ کو ہمبرگ جانے اور ۳۱ دن وہاں قیام کے بعد کوپن ہیگن (ڈنمارک) جانے کا تحریر فرمایا ہے۔ الحمد للہ دوران سفر میں آپ کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی رہی۔ اجاب دعا کرتے رہیں کہ سفر و حضر میں اللہ تعالیٰ آپ کی ہر طرح حافظ و ناصر ہو اور خیریت واپس قادیان لائے آمین۔

محترمہ نسیم صاحبہ مرزا نسیم احمد صاحبہ محبہ یگانہ بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ۔  
\* حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ۔

۵ شوال ۱۳۹۳ ہجری، یکم نبوت ۱۳۵۲ ہش، یکم نومبر ۱۹۷۳ ع

# قادیان میں عید الفطر کی مبارک تقریب

نماز عید حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل نے ادا فرمائی اور پُر لطف خطبہ دیا!

بعد خوشی خوشی گھروں کو واپس تشریف لائے۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اسلام و احمدیت کو جلدی عالمگیر غلبہ دے کر ہم کو حقیقی عید کا دکھائے آمین ثم آمین۔

مقامی طور پر چند سالوں سے درویشوں سے ایک خیر دوست کی لہی محبت کے اظہار کے طور پر عید کے روز صبح کا کھانا اجتماعی طور پر دیا جاتا ہے وہ اس بار وقت پر عید کا اعلان نہ ہونے کے سبب بجائے صبح کے شام کے وقت دیا گیا۔ خیرہ اللہ احسن الجزاء ہے۔

پوری کوشش کرتا ہے۔ اور لعلکم تتقون کہہ کر خدا تعالیٰ نے امر اور کوبھی اس امر کی خصوصی تلقین فرمائی کہ تم لوگ بھی روزے کے ذریعہ تقویٰ کے تحت اعمال بجالاؤ۔ اور باوجود حجت مال کے محض خدا تعالیٰ کی رضا کی خاطر کھانا پینا چھوڑ دو اور دیگر بدی کے ترک کرنے والے اعمال سے بچے رہو۔ آخر میں آپ نے اسی رُکوع کے آخری ارشاد ربانی کہ وَ اِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَاِنِّي قَرِيبٌ اَجِيبْ دَعْوَةَ الدَّاعِ اِذَا دَعَاكَ كَاذِرًا كَرِهَ لِمَنْ اَجَابَ جَمَاعَتًا كُوْنَا صُوْرًا لِّدَعْوٰتِمْ يَوْمَ تَدْعُوْنَهُمْ فَاِنِّي سَمِيْعٌ عَلِيْمٌ بَدَّعَا فَرَمَائِيْ اِسْ كَ اَعْتَابِ كَرِهَ لِمَنْ اَجَابَ جَمَاعَتًا كُوْنَا صُوْرًا لِّدَعْوٰتِمْ يَوْمَ تَدْعُوْنَهُمْ فَاِنِّي سَمِيْعٌ عَلِيْمٌ اور پھر آپس میں مصافحہ اور معانقہ کرنے کے

مومنوں کو روزوں کی فرضیت بتانے کے بعد ارشاد فرمایا ہے کہ ایک ماہ میں میرے احکامات کے مطابق روزے رکھنے کا نتیجہ یہ ہوگا کہ اے مومنو! تم متقی بن جاؤ گے۔ چنانچہ آن محترم نے روزہ کے ساتھ تقویٰ کا خاص تعلق بتاتے ہوئے فرمایا کہ ان ایام میں انسان کو خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کے احکام پر مکمل طور پر عمل پیرا ہونے کی مشق کرائی جاتی ہے۔ کیونکہ ان ایام میں بعض حلال چیزوں کو اپنے لئے ممنوع کرنا پڑتا ہے۔ اس سے یہ سبق دینا مقصود ہے کہ حرام چیزیں تو بدرجہ اولیٰ ترک کی جانی چاہئیں۔ وہ موجبات بدی جن سے ایک انسان بدی کا مرتکب ہوتا ہے یعنی کھانا پینا۔ شہوات نفسانی اور غفلت سے اجتناب کی پوری

قادیان ۲۸ اگست (اکتوبر)۔ آج مقامی طور پر نماز عید الفطر پارک خواتین متصل بہشتی مقبرہ میں بوقت صبح ۱۰ بجے حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان نے ادا فرمائی۔ ۲۹ رمضان المبارک کو ہی بعد نماز عصر مسجد اتھنی میں قرآن کریم کے درس کا دور ختم ہونے کے بعد حضرت مولوی صاحب موصوت نے اجتماعی دعا کرا دی تھی۔ لیکن شام کو قادیان میں چاند نظر نہ آنے کے سبب عید کا اعلان نہ کیا جاسکا۔ چنانچہ معتکفین حضرات مساجد میں ہی رہے۔ اور یہی خیال کیا گیا کہ صبح تیسواں روزہ ہوگا۔ اور سحری کے وقت باقاعدہ روزہ بھی رکھ لیا گیا۔ مگر صبح پانچ بجے آل انڈیا ریڈیو کی خبروں سے معلوم ہوا کہ آج ملک بھر میں عید الفطر کی تقریب منائی جا رہی ہے۔ چنانچہ حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل امیر مقامی نے مسجد اقصیٰ کے لاؤڈ اسپیکر کے ذریعہ اعلان کرا دیا کہ آج دس بجے نماز عید ہوگی۔ تمام مرد و زن وقت مقررہ پر پارک خواتین میں پہنچ گئے۔

## جاسلانہ قادیان

بتاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ فتح ۱۳۵۲ ہش بمطابق ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۷۳ء منعقد ہوگا

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری اور اجازت سے بیالیسویں جلسہ سالانہ قادیان کے انعقاد کی تاریخیں ۱۸-۱۹-۲۰ فتح ۱۳۵۲ ہش بمطابق ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۷۳ء مقرر کی گئی ہیں۔ جملہ عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ اور مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ اجاب جماعت کو جلسہ سالانہ قادیان کی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔  
ناظر دعوۃ و تبلیغ قادیان

چنانچہ مقررہ وقت پر پہلے مسنون طریق پر نماز عید کے در فضل حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل نے پڑھائے اور بعد پُر لطف خطبہ دیا۔ جس میں آپ نے آیت قرآنیہ یا ایہا الذین امنوا کتب علیکم الصیام کما کتب علی الذین من قبلكم لعلکم تتقون۔ کی تفسیر بیان فرماتے ہوئے فرمایا کہ ان آیات میں خدا تعالیٰ نے

## انجمن اہل حدیث

قادیان۔ خدا کے فضل و کرم سے زیر اشاعت ہفتہ محلہ احمدیہ قادیان میں خیر و عافیت گزارا البتہ ۲۴ کو محکم محمد عزیز صاحب گجراتی درویش کی بیماری کے طول پکڑ جانے کے سبب دی۔ جے ہسپتال امرتسر میں داخل کرا دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ کامل و عاجل شفا بخشنے۔

۲۶ کو محکم مولوی محمد حفیظ صاحب بقا پوری کی اہلیہ پھر سابقہ نسوانی عارضہ کے سبب تھوڑا سا طور پر علیل ہو گئیں۔ تین روز بعد الحمد للہ افاقہ کی صورت ہو گئی۔ تاہم کمزوری بچد ہے۔ اجاب شفا کے کامل و عاجل کے لئے دعا فرمائیں۔

۲۸/۱۔ بروز اتوار مقامی طور پر عید الفطر کی تقریب منائی گئی۔ (تفصیلی رپورٹ علیحدہ ملاحظہ ہو)۔  
۲۹/۱۔ کو بعد نماز مغرب کم کم چوبہری فیض احمد صاحب گجراتی ناظر بیت امان آمدنے اپنے یہاں ۳۵ دوستوں کو دعوت و ولیمہ پر مدعو کیا موصوف کے نکاح اور شاہن کا اعلان دو روزہ کے درج ہے۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو بائینہم کے لئے موجب برکت بنا لے آمین۔

\* مدرسہ احمدیہ کراچہ کو جو ایک ماہ سے (باقی صفحہ پر)

ہفت روزہ بدر قادیان

مورخہ یکم نبوت ۱۳۵۲ھ

## حالیہ عرب اسرائیل جنگ

اور

### چند قابل غور حقیقتیں

سلامتی کونسل نے ۲۲ اکتوبر کو جو جنگ بندی کا ریزولوشن پاس کیا، نہیں کہہ سکتے کہ اس پر کس حد تک مؤثر طور سے عملدرآمد ہوتا ہے۔ اور ریزولوشن کے جملہ مستضیات پورے ہوتے ہیں۔ مذکورہ ریزولوشن کے متا بعد ہی مکار اسرائیل نے جس طور سے مصری فوجوں پر حملے کے اور فائر بندی کی کھلم کھلا خلاف ورزیاں کیں اور اسی کے ساتھ جو بی ریس کی طرف سے امریکہ کو یہ اشارہ ملا کہ وہ مشرق وسطیٰ میں سیکورٹی کونسل کے ریزولوشن کو مؤثر طریق پر نافذ کرنے کے لئے اپنے آدمی بھیجنے والا ہے، امریکہ نے اپنی تمام فوجوں کو تیار رہنے کا حکم دے دیا۔ اس سے ان تمام امیدوں کے عمل متزلزل نظر آنے لگے جو عالمی کشیدگی کے کم ہونے کے تعبیر ہو رہے تھے اور سمجھا یہ جانے لگا تھا کہ عرب اسرائیل حالیہ جنگ نے دو بڑی طاقتوں میں تناؤ کی جو اچانک صورت پیدا کر دی تھی دونوں ہی کی باہمی مفاہمت سے وہ نہ صرف ختم ہو گئی بلکہ امن کی راہ کھل آئی ہے۔ لیکن بعد کے حالات نے یہ بات واضح کر دی کہ دونوں بڑی طاقتوں میں مفاہمت کے باوجود بے اعتمادی کی جو غلش موجود ہے یہ عالمی امن کے لئے کوئی اچھا شگون نہیں ہے۔ ایک قول کے مطابق حالیہ جنگ بندی سے عربوں اور اسرائیلیوں کی بجائے روسی امریکی وقار کو فائدہ پہنچا ہے۔ عام خیال یہ پایا جاتا ہے کہ جنگ بندی کی تجویز دراصل اس گفتگو کی نتیجہ ہے جو کشیدگی کو کم کرنے اور امن کا ماحول بنانے کے لئے روس اور امریکہ کے درمیان جاری ہے۔ بہت ممکن ہے کہ جنگ بندی کی یہ تجویز بھی ان دونوں بڑی طاقتوں کے کسی ایسے خفیہ سمجھوتے کا ہی نتیجہ ہو۔ جس میں انہوں نے اپنے خیال کے مطابق عربوں اور اسرائیلیوں کے حقوق کی حفاظت کا فیصلہ کیا ہوا ہو۔ اور اسی کی بنیاد پر کوسٹیگن، صدر سادات کو جنگ بندی قبول کرنے کا قہر لگے ہوں۔ اور ڈاکٹر کیمسجور نے یہی کہہ دیا کہ اسرائیل میں ادا کیا ہو۔ یہ نوع یہ بات بالکل عیاں ہے کہ نہ تو امریکہ کو اسرائیل کے ساتھ اور نہ روس کو عربوں کے ساتھ کوئی خاص لگاؤ ہے حقیقت میں یہ دونوں بڑی طاقتیں اپنے ہی مفاد کے لئے اس خط میں ساری چالیں چل رہی ہیں۔ دراصل دونوں کو اس خطہ کے تیل سے دلچسپی ہے۔ تاکہ ان کے منصوبے بروئے کار آتے رہیں۔ اور دنیا پر ان کی برتری قائم رہے۔ امریکہ نے اسرائیل کی سرپرستی کر کے اس کے ذریعہ عربوں کو ڈرا کر اپنا مقصد حاصل کرنے کا راستہ اپنایا ہے تو دوسری طاقت روس نے عربوں کی حمایت کر کے اور براہ راست ہتھیار دینے کو حصول مقصد کا ذریعہ بنایا ہے۔ پھر دونوں کا مشترکہ نشانہ یہی معلوم ہوتا ہے کہ اس خط میں عربوں کو بڑی طاقت بننے نہ دیا جائے۔ بلکہ بار بار کی رٹائی سے ان کی بند دی قوت پر بھی ضرب لگتی رہے۔ اور ان میں اقتصادی استحکام بھی آنے نہ دیا جائے۔ کبھی اسلحہ کے بیوپاری بن کر عربوں کے ہاتھ اسلحہ بچھیں اور ان کی دولت پر ہاتھ صاف کرتے رہیں۔ اور کبھی ان کے خیر خواہ بن کر ان کے تیل کے ذخائر سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔

خیر یہ تو ایک تمہیدی بات تھی۔ آج کی صحبت میں ہم حالیہ عرب اسرائیل جنگ کے نتیجہ میں ظاہر ہونے والی چند اہم حقیقتوں کا ذکر کرنا چاہتے ہیں۔ جو کچھ تو ہو چکے واقعات سے اور کچھ آئندہ کے ظہور پذیر ہونے والے حالات سے تعلق رکھتی ہیں۔

پہلی بات تو قرآن کریم کی وہ اصولی بات ہے جس کا ذکر سورۃ البقرہ کی آیت میں اس طرح آتا ہے :-

كُتِبَ عَلَيْكُمُ الْقِتَالُ وَهُوَ كَرْهٌ لَّكُمْ وَعَسَىٰ أَن تَنكُرُوا شَيْئًا  
وَهُوَ خَيْرٌ لَّكُمْ وَعَسَىٰ أَن تُحِبُّوا شَيْئًا وَهُوَ شَرٌّ لَّكُمْ وَاللَّهُ يَعْلَمُ  
وَأَنْتُمْ لَا تَعْلَمُونَ ۝ (البقرہ آیت ۲۱۷)

اس آیت کریمہ میں جس نفس مضمون کی طرف تمام مسلمانوں کو منوجہ کیا گیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ ان کی نظر سے ان کی نگاہ بہر حال محدود ہے۔ اپنی کوتاہ اندیشی یا عواقب و نتائج سامنے نہ ہونے کے سبب بعض امور و واقعات کو اپنے لئے غیر مفید اور مکروہ خیال کرتا ہے۔ لیکن ان کے نتیجہ تقدیر الہی کچھ اس طریق پر کام کر رہی ہوتی ہے کہ آخری نتائج مومن بندوں ہی کے حق میں نکلتے ہیں !!

اگرچہ آخری نتیجہ منظر عام پر آنے تک مومنوں کو انفرادی اور اجتماعی رنگ کی بے شمار قربانیاں دینی پڑتی ہیں۔ یہ قربانیاں مالی۔ جانی بلکہ احساسات و جذبات تک کی بھی ہوتی ہیں۔ بارہا کا تجربہ ہے کہ ایک بات لاؤ ل و هَلَّةٖ نَاقِلٍ برداشت ہوتی ہے۔ یعنی اچانک ایک مصیبت اپنی ہیبت شکل دکھاتی ہے۔ تو طابع اسے برداشت کرنے کو تیار نہیں ہوتی ہیں۔ لیکن رفتہ رفتہ نہ صرف یہ کہ برداشت کر لی جاتی ہے بلکہ اس کی شدت کا احساس تک مٹ جاتا ہے۔ جیسے کسی عزیز کی موت ہے یا کسی بہت بڑے نقصان کی خبر ہے۔ اب اسی پس منظر میں مملکت اسرائیل کے وجود میں آنے کی بات پر غور کیجئے۔ ایک وقت تھا اسرائیل کی مملکت دنیا کی بڑی طاقتوں کی سازش کے نتیجہ میں ارض فلسطین میں بننے لگی۔ اس وقت نہ صرف یہ کہ عرب اس پر بہت ہی برہم ہوئے۔ بلکہ سارا عالم اسلام بھی تلملا اٹھا۔ حتیٰ کہ ہر انصاف پسند شخص نے عربوں کے حق میں آواز بلند کر دیا۔ لیکن بطور نمونہ ہم گزشتہ اشاعت میں گاندھی جی کا ایک قیمتی حوالہ بھی درج کر چکے ہیں (پھر عربوں کو اس سرزمین سے بے دخل کیا جا رہا تھا انہوں نے ممکن حد تک اس کی مزاحمت بھی کی مگر طاقتور حکمتوں کے سامنے کسی کی ایک نہ چلی اور اسرائیل نام کی مملکت بنا دی گئی۔) اس کے بعد دوسرا مرحلہ آیا۔ وہ تھا جب ایک علاقہ اسرائیلی مملکت کے نام سے پکارا جانے لگا۔ مگر عربوں نے اسے مملکت کے طور پر تسلیم کرنے سے سختی سے انکار کر دیا۔ ان کا یہ انکار اور جائز حق کے لئے مزاحمت پھر شام کی جنگ کی صورت میں ظاہر ہوا۔ اس وقت عربوں کو جس ناگہانی المیہ کا سامنا کرنا پڑا اس کی یاد بڑی ہی دلخراش ہے۔ لیکن اس وقت کی جنگ بھی سیکورٹی کونسل کے ۲۲ نومبر ۱۹۴۷ء کے ریزولوشن کی شکل میں ظاہر ہوئی۔ ان میں جو شرائط تھیں ان میں جہاں اسرائیل کو مقبوضہ عرب علاقے خالی کر دینے کا فیصلہ کیا گیا تھا وہاں دوسری طرف عربوں سے اسرائیل کی مملکت کو تسلیم کر لینے کی بات بھی منوائی گئی تھی۔ یہ علیحدہ بات ہے کہ اسرائیل کی ہٹ دھرمی نے نہ صرف یہ کہ اس فیصلہ کو عملاً قبول نہ کیا بلکہ اسی کے نتیجہ میں اکتوبر ۱۹۴۷ء کی حالیہ جنگ بھڑک اٹھی۔ پھر جن حالات میں ۱۷ روز کی خونریز جنگ کے بعد ۲۲ اکتوبر کو روس اور امریکہ کے باہمی مشورہ اور پھر سیکورٹی کونسل کے ریزولوشن کے نتیجہ میں فائر بندی عمل میں آئی۔ اس سے ایک طرف تو اسرائیل کا پُرغور سر بھی نچا ہو گیا کہ وہ ناقابل تسخیر قوت بن چکا ہے اور دوسری طرف جو عربوں پر بھی واضح ہو گیا کہ جو علاقے جنگ کے زور سے اسرائیل نے اپنے قبضہ میں کئے ہیں اب وہ جنگ کے زور سے واپس لے سکتے ہیں۔ اس لئے عربوں کو اس جہت سے بھی اپنی حربی طاقت کو مجتمع کرنے کی طرف خاص توجہ دینی چاہیے۔

تیسرے نمبر پر اس سے یہ بات بھی واضح ہو گئی کہ باوجود عربوں کی شدید مزاحمت اور ناراضگی کے ارض فلسطین میں یہود کا اجتماع خدا تعالیٰ کی خاص تقدیر کے تحت عمل میں آیا ہے جس کی پوزیشن اگرچہ عارضی ہے۔ لیکن یہ ایک ایسی حقیقت ہے جسے قبول کرنا ہی پڑتا ہے۔ اور ہمارے نزدیک یہ قبول کرنا اس طور کا ہے کہ اس مملکت کی کشش اور یہود کی وقتی کامیابیوں کے ضمن میں تقدیر الہی انکاف عالم کے یہود کو اس خطہ میں زیادہ سے زیادہ اکٹھا کر دینا چاہتی ہے۔ تا مسلمانوں کے ہاتھوں جو یہود کی عبرتناک تباہی مقدر ہے۔ وہ شاندار طور پر پوری ہو۔

اور یہ بات تو ظاہر ہی ہے کہ جب تک وہ موجود وقت نہیں آتا اس خطہ کے مسلمانوں پر بالخصوص اور سارے عالم اسلام کے لئے بالعموم بعض قسم کی شدید آزمائشوں کا آنا لازمی ہے۔ ان کے کسی صورت میں مفر نہیں ہے۔

اس مسئلہ پر محض مقدمہ اور پیش آمدہ حالات کا بغور مطالعہ کے بعد جس نتیجہ پر ہم پہنچے ہیں ہماری نگاہ میں عرب اسرائیل کی بنیاد کی کشمکش اور اس کے دور رس نتائج تک پہنچنے کے لئے حسب ذیل دو باتوں کو ہر وقت ذہن میں مستحضر رکھنے کی ضرورت ہے :-

۱۔ یہود کے لئے بالآخر عبرتناک تباہی مقدر ہے۔

۲۔ یہ تباہی مسلمانوں کے ہاتھوں ایک خوفناک تصادم اور جنگ کے نتیجہ میں ہی ممکن عمل میں آنے والی ہے کہ یہود کو جن جن کر ہلاک کیا جائے گا۔

یہ صورت حال کب پیش آئے گی اس کے بارہ میں قرآن کریم میں بطور پیشگوئی جن الفاظ میں اشارہ کیا گیا ہے ان میں واضح طور پر بنی اسرائیل کو مخاطب کر کے فرماتا ہے :-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنَّا جَاءْنَاكُمْ لِنُعَذِّبَكُمْ وَلِنُؤْتِيَكُمْ آيَاتٍ وَلِنُؤْتِيَكُمْ آيَاتٍ وَلِنُؤْتِيَكُمْ آيَاتٍ  
ہے تو یہ ایک مختصر سا فقرہ مگر اپنے اندر عظیم الشان دہری پیشگوئی رکھتا ہے۔ جس کا ایک سرا اگر مسلمانوں کے ساتھ تعلق رکھتا ہے تو اسی وقت دوسرا اسرائیل پر بھی سنی ہے۔ منطقی اصطلاح میں فاذا جاء وعد الآخرة مقدم ہے اور جئنا بكم لنعذبكم لنعذبكم لنعذبكم لنعذبكم  
اور تالیل کر پورا تعقیبہ بنتے ہیں۔ اس مکتبہ "تقصیہ" (یا عام فہم زبان میں کہیے "فقرہ") میں دو باتوں کا ذکر کیا گیا ہے۔ اور دونوں کا زمانہ ظہور ایک ہی بتایا گیا ہے۔ فقرہ کے جزو اولی (یعنی مقدم) میں بتایا کہ ایک وقت آنے والا ہے جب مسلمانوں پر من حیث انفسہم دوسری عبرتناک آزمائش کا وقت آنے والا ہے۔ (باقی دیکھئے ص ۱۰)

# اجاب ربوہ نے بڑی ہمت بڑی بشاشت سے مطیع کی تھی کہ کھدائی کا کام حصہ لیا ہے

میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب جزائے خیر عطا کرے آمین

محترم سید داؤد احمد صاحب مرحوم کی آخری علالت کا ذکر!

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۰ مارچ شہادت ۱۳۵۲ ہجری مطابق ۲۰ اپریل ۱۹۷۳ء بمقام مسجد اقصیٰ لہ  
خطبہ ہذا کا ابتدائی حصہ جو مالی امور سے تعلق رکھتا تھا اس کو چھوڑ کر فقہ فقہ اب پیش کیا جا رہا ہے۔ (اد آء)

جماعت کے لئے اور اسلام کے لئے اور بنی نوع انسان کے لئے بابرکت کرے۔

پیرس کے قیام کا مقصد

قرآن کریم کی عالمگیر اشاعت ہے۔ خدا کرے کہ یہ ہمارا مقصد ہمارے تخیل اور تصور سے بڑھ کر پورا ہو۔ خدا تعالیٰ اپنی حکمت کا منہ سے جماعت احمدیہ کو قرآن کریم کے انوار ساری دنیا میں پھیلانے کی توفیق عطا فرمائے۔

تیسرے میں ایک اور دعا

کی طرف بھی جماعت کو توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ میرا داؤد احمد صاحب جو جامعہ احمدیہ کے پرنسپل بھی ہیں اور کئی سالوں سے جلسہ سالانہ کے افسر اعلیٰ بھی ہیں اور ناظر خدمت درویشان بھی ہیں وہ کچھ عرصہ سے بہت بیمار چلے آ رہے ہیں۔ کل شام تو حالت بہت تشویش ناک ہو گئی تھی۔ خود انہوں نے ہی کہا کہ مجھے سورہ یاسین سناؤ۔ چنانچہ سورہ یاسین جو قرآن کریم کا بڑی برکتوں والا حصہ ہے وہ سنا لیا گیا۔ سانس اٹھانے لگا۔ جس طرح نمونہ میں سینہ اور پھیپھڑے کی کیفیت ہوتی ہے اسی طرح کی کیفیت ظہاری تھی۔ سانس مشکل سے آ رہا تھا۔ بخار بڑا تیز تھا۔ بہت تشویش ناک حالت تھی۔ ہم سارے گھروالے وہاں اکٹھے ہوئے ہوئے تھے۔ اور بڑے فکر مند تھے۔ اللہ تعالیٰ سے دعائیں کر رہے تھے دراصل

ایک مومن کی دعا

یہی ہوتی ہے کہ اے خدا! میں تیرے فضلوں کی امید رکھتا ہوں اور کسی صورت اور کسی شکلی میں تجھ سے مایوس نہیں ہوں۔ چنانچہ میں نے یہ دعا کی کہ اے خدا! مجھے سب قدریں حاصل ہیں۔ یہ تیرا فضل ہے کہ تو نے ہمارے دلوں میں یہ روشنی پیدا کی ہے کہ اس علالت میں جو بہت عزیز کی دیکھ رہے ہیں ہم تجھ سے مایوس نہیں ہیں۔ اور یہ یقین ہے کہ اگر تو چاہے تو جس کو دنا آخری سالس کہتی ہے اس کے بھی

مالی امور کا ذکر کرنے کے بعد حضور نے فرمایا :-

دوسری بات میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ اجاب جماعت ربوہ نے بڑی ہمت کے ساتھ اور بڑی بشاشت کے ساتھ وقار عمل کے اس کام میں حصہ لیا ہے جو ان کے سپرد کیا گیا تھا۔

مطیع کی کھدائی کا کام

قریباً قریباً ختم ہو گیا ہے۔ چند آخری مراحل رہ گئے ہیں۔ یعنی جہاں کہیں دیوار ٹیڑھی ہے یا آگے کو نکلی ہوئی ہے اس کی درستی کا کام رہ گیا ہے اور یہ بھی انشاء اللہ ایک دو دن میں مکمل ہو جائے گا۔ یہ کام اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی توفیق سے سرانجام پایا ہے۔ اس لئے ہم اللہ تعالیٰ کی حمد بھی کرتے ہیں اور شکر کے جذبات سے اپنے دلوں کو معمور بھی پاتے ہیں۔ جہاں اجاب نے اس کام میں بڑے شوق سے حصہ لیا ہے وہاں ایک کمزور پہلو بھی سامنے آیا ہے۔ بعض افراد اور بعض محلے کام میں سست بھی رہے ہیں۔ اور بہانوں کی تلاش میں بھی رہے ہیں۔ جو سست تو ہوتا ہے مگر شرمندہ بھی ہوتا ہے۔ وہ اس سے زیادہ بہتر ہوتا ہے جو سستی دکھاتا ہے اور پھر بہانے ڈھونڈتا ہے۔ خدام الاحمدیہ کے صحت جسمانی کے منتظم کو چاہیے کہ وہ مجھے تفصیلی رپورٹ دیں۔ اور ان لوگوں کی نشاندہی کریں جو اس کام میں سست اور بہانے کرتے رہے ہیں۔ تاکہ میں ان کی اصلاح کی کوشش کروں۔

یہ کام بڑا محنت طلب تھا۔ اجاب نے خدا کے فضل سے بڑی محنت کر کے اسے مکمل کیا ہے۔ حالانکہ کچھ دنوں سے گرمی بھی زیادہ ہو گئی ہے۔ ہمارے پھوٹے پھوٹے بچوں (اطفال) نے اپنے علیحدہ بھی وقار عمل کئے اور بڑوں کے ساتھ مل کر بھی کئے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اسلام اور جماعت کا جتن بنائے رکھے۔ پھر جو بڑے ہیں یا انصار ہیں بعض انصار بڑی ہمت سے کام کرنے والے ہیں۔ سب نے اس کام میں نہایت کوشش سے حصہ لیا ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ جنہوں نے سستی دکھائی ہے خدا کرے ان کی سستیاں دور ہو جائیں۔ دوست بھی دعا کریں کہ یہ کام جو شروع ہوا ہے اور بڑی برکتوں سے شروع ہوا ہے جس کے لئے ہزاروں آدمیوں نے گھنٹوں کام کر کے پیرس کے تہ خانہ کی کھدائی کی ہے، اللہ تعالیٰ اس پیرس کو

عاجز قسم کے  
غرض

## مومن کی یہ نشان ہے

کہ وہ کسی صورت میں مایوس نہیں ہوتا۔ مثلاً بیماری کا سوال ہے تو جب تک عزیز زندہ ہے اس کے لئے ایک مومن انتہائی کوشش کرے گا کہ اسے آرام آجائے۔ اس کی صحت یابی کے لئے ہر ممکن تدبیر کی جائے لیکن اگر خدا تعالیٰ کی تقدیر میں یہ ہو اس کی زندگی پوری ہو گئی ہے تو پھر ایک طبعی غم جو انسان کے ساتھ لگا ہوا ہے۔ انبیاء کے ساتھ بھی لگا ہوا ہے۔ اُن کے ماننے والوں کے ساتھ بھی لگا ہوا ہے۔ اس سے مفر نہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ کا شکوہ ایک لحظہ کے لئے بھی ایک مومن کے دل میں پیدا نہیں ہوتا۔ وہ اسی طرح اپنے کام میں مشغول ہو جاتا ہے جس طرح پہلے مشغول تھا کیونکہ کام اتنا ہے کہ اس کی کوئی حد و انتہا ہی نہیں ہے، غلبہ اسلام کا کام کوئی آسان کام نہیں ہے۔ یہ تو نشانِ راہ ہیں جو دوست کام کرتے ہوئے شہید ہو جاتے وہ اپنے پیچھے نشان چھوڑ جاتے ہیں جن کو خدا تعالیٰ زندہ رکھتا ہے۔ وہ اس کام میں پورے انہماک کے ساتھ آگے بڑھ جاتے ہیں۔ کام کی اہمیت اور جو فریضہ اُن کے سپرد کیا گیا ہے اس کو آخری انجام تک پہنچانے کا احساس توجہ کے ہر گوشے کو اپنی طرف کھینچ لیتا ہے۔ اس کی ان چیزوں یعنی بیماریوں اور اموات کی طرف توجہ نہیں ہوتی۔ یہی وہ اصل کام ہے جسے یاد رکھنا اور جس کی خاطر دکھ کو بھلا دینا چاہیے۔

بہر حال جو حالت میر صاحب کی کل تھی آج اس سے بہتر ہے۔ بظاہر بہت بہتر ہے لیکن ثانی اللہ تعالیٰ ہی کی ذات ہے۔ دوائیوں نے تو شفا نہیں دینی، یہ تو ایک پردہ ہیں۔ پس پردہ اللہ تعالیٰ کی قدریں کار فرما ہیں۔ ورنہ ایمان بالغیب کے بغیر ایمان کے ثواب کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا تھا۔

## دوست دعا کریں

اللہ تعالیٰ اپنا فضل فرمائے اور پس پردہ ان تاروں کو حرکت میں لائے جن کے نتیجے میں میر داؤد احمد صاحب کو لمبی زندگی عطا ہو۔ جہاں تک تدبیر کا تعلق ہے تو ہم سب گھر والے اور دوست کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے میر صاحب کو صحت کاملہ بخشے۔ اور انہیں لمبی عمر، وقت عمل، اور خدمتِ دین کی توفیق عطا فرمائے۔ وہ سب قدرتوں کا مالک ہے۔

اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ وَالْقَدْرَةُ لِلّٰہِ

## مجاہدین تحریک جدید توجہ فرمائیں

تحریک جدید کا موجودہ مالی سال ۳۱ ارب (اکتوبر) کو ختم ہو رہا ہے۔ اور جس وقت اخبار بدر کا یہ پرچہ آپ کے ہاتھ میں ہو گا اس وقت سال ختم ہو کر نیا سال شروع ہو چکا ہو گا۔ میں اس موقع پر احباب سے گزارش کروں گا کہ جو مجاہدین تحریک جدید کسی وجہ سے اب تک اپنا چہرہ ادا نہیں کر سکے وہ جلد ادائیگی کر دیں۔ اور ساتھ ہی اپنے نئے سال کے وعدہ جات مقامی عہدیداران کو لکھوا دیں۔ اور جن کو اللہ تعالیٰ توفیق دے وہ ساتھ ہی ادائیگی کر کے سابقہ قوت میں شامل ہو کر سارا سال اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔ عہدیداران جماعت سے بھی درخواست ہے کہ وہ بقایا چہرہ وصول کرنے کے علاوہ نئے سال کے وعدہ جات بھی جلد حاصل کر کے ارسال فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو گا۔

وکیل المال تحریک جدید قادیان

کئی سال تک سانس آتے رہیں گے۔ ہم نے اپنی زندگیوں میں خدا تعالیٰ کی قدرتوں کے ایسے کئی نظارے دیکھے ہیں۔ بہر حال اللہ تعالیٰ شفا دینے والا ہے۔ وہ کئی و قیوم خدا ہے۔ وہی انسان کو زندگی دینا اور اس کو قائم بھی رکھتا ہے۔ کیونکہ وہ ساری قوتوں اور طاقتوں کا مالک ہے۔

غرض جب بالکل مایوسی کی حالت طاری ہو گئی یہاں تک کہ وہ اپنی بیٹی کو نصیحت کرنے لگے کہ میں جا رہا ہوں۔ تم یہ خیال رکھنا وہ خیال رکھنا باتیں کرتے کرتے اُن کی باتوں نے میری طبیعت پر اثر ڈالا کہ کچھ ان کے اندر بھی تبدیلی آگئی۔ چنانچہ یہ کہہ کر کہ جامعہ احمدیہ کے استادوں اور طلباء کو میرا سلام اور پیار ہو۔ اور ہنسا کہ میں اُن کا خیال رکھتا رہا ہوں۔ اگر مجھ سے کوئی غلطی ہو گئی ہو تو معاف کر دیں۔ چند لمحوں کے بعد کہنے لگے اگر میں آج مر جاؤں تو اُن کو میرا یہ پیغام پہنچا دینا۔ اگر زندہ رہوں تو میں اُن کی خدمت کرنے کی اور کوشش کروں گا۔ اس وقت میری طبیعت پر یہ اثر تھا کہ خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے کوئی ایسی تبدیلی پیدا کر دی ہے جس سے حالت بہتر ہونے کی امید ہے۔ ویسے غیب کا علم تو اللہ تعالیٰ ہی کو ہے۔ وہ کسی کو کتنی زندگی دیتا ہے۔ چند گھنٹوں کی چند دنوں کی یا چند برسوں کی یہ تو وہی جانتا ہے۔

## اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا

ہمارے بیٹھے بیٹھے ان کا بخار کم ہو گیا طبیعت میں سکون پیدا ہو گیا۔ آج صبح بھی خدا کے فضل سے وہ کیفیت نہیں تھی جو کل شام تھی۔ پہلے کی نسبت بہت بڑا فرق ہے۔ طبیعت میں سکون ہے۔ سانس کی تکلیف نہیں پھیپھڑوں میں تکلیف نہیں۔ تاہم ان عوارض کی اصل وجہ ایک تو خون کے دباؤ کا بہت بڑھ جانا ہے۔ دوسرے بلڈ یوریا BLOOD UREA جسے میر صاحب کی طبیعت کے لحاظ سے زیادہ ہے۔ زیادہ پچاس تک معمول کے مطابق ہونا چاہیے تھا، وہ ۲۰۰ تک پہنچ گیا۔ کبھی اس سے کم اور کبھی زیادہ ہوتا رہا ہے۔ بڑھے ہوئے یوریا کی وجہ سے گردے بہت مجروح ہو چکے ہیں بہت تھوڑا کام کر رہے ہیں۔ کل پیشاب بالکل بند ہو گیا تھا۔ جس سے ڈاکٹروں کو یہ خطرہ پیدا ہو گیا تھا کہ گردوں نے کام کرنا بالکل چھوڑ دیا ہے۔ اگر گردے کام نہ کریں تو وہ زہر جو جسم سے گردوں کے ذریعہ پیشاب کے راستے خارج ہوتے ہیں وہ خارج نہیں ہو سکتے۔ جب وہ زہر جسم کے اندر رہتے ہیں تو بڑی تشویشناک حالت ہو جاتی ہے۔ اگرچہ یہ بیماریاں تو ابھی دور نہیں ہوئیں۔ یوریا کی اور اس کے نتیجے میں گردے کی تکلیف اور خون کے دباؤ میں کوئی نمایاں تبدیلی پیدا نہیں ہوئی۔ تاہم خدا تعالیٰ کے آگے تو کوئی چیز اتنی نہیں ہے۔ وہ سب قدرتوں کا مالک ہے۔ اس واسطے جو حقیقتاً آخری سانس ہوتا ہے یعنی جس کے بعد انسان دوسرا سانس نہیں لے سکتا اس وقت تک مومن مایوس نہیں ہونا۔ پھر وہ بعض دفعہ خدا تعالیٰ کی قدرت کے جلوے بھی دیکھتا ہے۔ اور بعض دفعہ الحمد للہ پڑھ کر اور

## سَاضِيَتٌ بِاللّٰہِ سَبَّأً

کہہ کر کھڑا ہو جاتا ہے۔ اس عالمین پر حکومت اللہ تعالیٰ کی ہے اور ہمیشہ اسی کی حکومت رہے گی۔ ہم اس کے بڑے عاجز گنہگار اور کمزور بندے اور مزدور ہیں۔ ہم اس کی صفاتِ حسنة کو ہیانتے، ان پر یقین رکھتے اور ان کا مظہر بننے کی کوشش کرتے ہیں۔ ہم تو اس کے مزدور ہیں اور وہ بھی بڑی

# منصب ختم نبوت سے متعلق حضرت ہدیٰ مولود کا عارفانہ کلام

## دیوبندی تحریک کے ممتاز عالم مولانا محمد طیب صا کا حیرت انگیز اعتراف حق

مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد

### دربار محمدی میں ہدیٰ مولود کی رسائی

اللہ جل شانہ نے اپنی آخری کتاب میں حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کو سراج منیر کے منفرد و ممتاز اور مثالی خطاب سے نوازا ہے۔ یعنی آسمان نبوت کا آفتاب جو اپنی فیض رسانی سے دوسروں کو بھی بقیۂ نور بنا دیتا ہے۔ حضرت ہدیٰ مولود بانی جماعت احمدیہ کو اس آفتاب نبوت کے پُر انوار اور مقدس چہرہ کی متعدد بار زیارت نصیب ہوئی اور آپ اگرچہ تیرھویں ہدیٰ ہجری کے وسط میں پیدا ہوئے مگر آپ نے آنحضرت کی بے مثال غلامی اور چاکری اور عاجزانہ راہوں کو اختیار کر کے قرآن اور صدیوں کا فاصلہ نہایت برق رفتاری سے طے کر لیا۔ اور عقولان شباب میں دربار محمدی تک رسائی پا کر اپنی نورانی اور کشفی آنکھوں سے چہرہ محمدی کا شاہدہ کرنے میں کامیاب ہو گئے۔

چنانچہ آپ خود اپنے اولین قلبی واردات کا تذکرہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”ادائل ایام جو انی میں ایک رات میں نے (رویا میں) دیکھا کہ میں ایک عالیشان مکان میں ہوں جو نہایت پاک اور صاف ہے اور اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر اور چرچا ہو رہا ہے۔ میں نے لوگوں سے دریافت کیا کہ حضور کہاں تشریف فرما ہیں۔ انہوں نے ایک کمرے کی طرف اشارہ کیا۔ چنانچہ میں دوسرے لوگوں کے ساتھ مل کر اس کے اندر چلا گیا۔ اور جب میں حضور کی خدمت میں پہنچا تو حضور (علیہ السلام) بہت خوش ہوئے اور حضور نے عمدہ رنگ میں میرے سلام کا جواب دیا۔ ایک حسن و جمال اور ملامت اور آپ کی پر شفقت اور پُر محبت نگاہ اب تک مجھے یاد ہے۔ اور وہ مجھے کبھی بھول نہیں سکتی۔ آپ کی محبت نے مجھے فریفتہ کر لیا۔ اور آپ کے حسین و جمیل روئے مبارک نے مجھے اپنا گردیدہ بنا لیا“

(ترجمہ از آئینہ کمالات اسلام ۵۴۹)

پھر فرماتے ہیں:-

”آنحضرت بڑے جاہ و جلال اور عالمانہ شان سے ایک زبردست پہلوان کی طرح کرسی پر جلوس فرما رہے تھے..... میں نے دیکھا کہ

آنحضرت کی کرسی مبارک اپنے پہلے مکان سے بہت ہی اونچی ہو گئی اور جیسے آفتاب کی کرنیں چھوٹی ہیں ایسا ہی آنحضرت کی پیشانی مبارک متواتر چمکنے لگی۔

دراہین احمدیہ حصہ سوم ۲۳۵، ۲۳۹

ماشیہ در ماشیہ

۶۵-۱۹۶۲ء کی اس ابتدائی تجلی آفتاب محمدیت کے بعد آپ کو آنحضرت کی زبان مبارک سے بہت مرتبہ کلام سنتے اور ملاقات کرنے اور محالقت سے مشرف ہونے کی سعادت نصیب ہوئی۔ ایک دفعہ آپ نے دیکھا کہ حضور علیہ السلام ایک گھوڑے پر رونق افروز ہو کر آگے تشریف لے جا رہے ہیں۔ ایک اور موقع پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم آپ کو بارگاہ ایزدی میں لے گئے۔ اور وہاں سے آپ کو ایک چنری ملی جس کے متعلق ارشاد ہوا کہ سارے جہان میں تقسیم کر دو۔

### ختم نبوت کی حقیقت کا انکشاف

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جلوہ نمائی، آپ کے زندگی بخش کلام۔ اور حضور کے براہ راست تربیت کی برکت سے نہ صرف یہ کہ آپ کو مقام ختم نبوت پر ایک زندہ یقین اور زندہ ایمان حاصل ہوا بلکہ اس عظیم الشان آسمانی منصب کی نسبت ایک بے نظیر عارفانہ بصیرت درگاہ محمدی سے آپ کو عطا ہوئی۔ چنانچہ فرماتے ہیں:-

”مجھ پر اور میری جماعت پر جو یہ لازم لگایا جاتا ہے کہ ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانتے، یہ ہم پر افتراء عظیم ہے۔ ہم جس قوت، یقین، معرفت اور بصیرت کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم الانبیاء مانتے اور یقین کرتے ہیں اس کا لاکھواں حصہ بھی دوسرے لوگ نہیں مانتے۔ اور ان کا ایسا ظرف ہی نہیں ہے۔ وہ اس حقیقت اور راز کو جو خاتم الانبیاء کی ختم نبوت میں ہے سمجھتے ہی نہیں ہیں۔ انہوں نے صرف باپ دلو سے ایک لفظ

سنا ہوا ہے مگر اس کی حقیقت سے بے خبر ہیں اور نہیں جانتے کہ ختم نبوت کیا ہوتا ہے اور اس پر ایمان لانے کا مفہوم کیا ہے؟ مگر ہم بصیرت تام سے جس کو اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم الانبیاء یقین کرتے ہیں اور خدا تعالیٰ نے ہم پر ختم نبوت کی حقیقت کو ایسے طور پر کھول دیا ہے کہ اس عرفان کے شہرت سے جو ہمیں پلایا گیا ہے۔ ایک خاص لذت پاتے ہیں جس کا اندازہ کوئی نہیں کر سکتا۔ بجز ان لوگوں کے جو اس چشمہ سے سیراب ہوں“

(ملفوظات جلد اول ص ۳۲۲)

### حضرت بانی جماعت احمدیہ کا ختم نبوت سے متعلق عارفانہ علم کلام

حضرت بانی جماعت احمدیہ علیہ السلام نے اپنی کتب، امراسات اور ملفوظات میں ختم نبوت کے بلند ترین و ارفع ترین مقام و منصب کی حقیقت پر ایسی روشنی ڈالی ہے کہ گویا دن ہی چڑھا دیا ہے۔

آپ کے عارفانہ علم کلام میں (جو آسمانی معرفت سے لبریز اور عشق رسول میں ڈوبا ہوا ہے) ختم نبوت سے متعلق جن بے شمار پہلوؤں کی نشان دہی کی گئی ہے ان میں حضور کی قوت قدسی فیضان اور عالمگیر برکات و تاثیرات کا پہلو سے متنازع و منفرد ہے۔

آپ نے یہ انقلابی نظریہ پیش فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم چشمہ افادات میں سب نیوؤں کو آپ کے طفیل انوار نبوت عطا ہوئے اور آپ کی پیروی کمالات نبوت بخشی اور آپ کی توجہ روحانی نبی تراش ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

۱- ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو چشمہ افادات مانتے ہیں“

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۱۱)

۲- آں شہ عالم کہ نامش مصطفیٰ

سید عشاق حق شمس الفطنی

آنکہ ہر نور سے طفیل نور اوست

آنکہ منظور خدا منظور اوست

(برایا اسیہ حسہ ص ۱۰۸)

یعنی وہ تمام جہان کا بادشاہ جس کا نام مصطفیٰ ہے (صلی اللہ علیہ وسلم) جو خدا تعالیٰ کے عاشقوں کا سردار اور شمس الفطنی ہے۔ ہر ایک نور اس کے نور کے طفیل ہے آپ کا محبوب خدا کا محبوب ہے۔

۳- ”دہی ہے جو ہر چشمہ ہر ایک فیض کا ہے۔ اور وہ شخص جو بغیر انصاف اس کے کسی فضیلت کا دعویٰ کرتا ہے، وہ انسان نہیں ہے بلکہ ذریت شیطان ہے۔ کیونکہ ہر ایک فضیلت کی تہی اس کو دی گئی ہے۔ اور ہر ایک معرفت کا خزانہ اس کو عطا کیا گیا ہے“

(حقیقۃ الوحی ص ۱۱۶)

۴- ”مسلمانوں میں سے سخت نادان اور بد قسمت وہ لوگ ہیں جو.... آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ابدی فیض سے ایسا اپنے تئیں محروم جانتے ہیں گویا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نعوذ باللہ زندہ چراغ نہیں ہیں۔ بلکہ مردہ چراغ ہیں جن کے ذریعہ سے دوسرا چراغ روشن نہیں ہو سکتا..... مگر خدا تعالیٰ نے تو قرآن شریف میں آپ کا نام سراج منیر رکھا ہے۔ جو دوسروں کو روشن کرتا ہے۔ اور اپنی روشنی کا اثر ڈال کر دوسروں کو اپنی مانند بنا دیتا ہے“

(چشمہ مسیحی ص ۱۲ تا ص ۱۵)

۵- ”اللہ جل شانہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو صاحب خاتم بنایا یعنی آپ کو انصاف کمال کے لئے ہدیٰ جو کسی اور نبی کو ہرگز نہیں دی گئی۔ اس وجہ سے آپ کا نام خاتم النبیین ٹھہرا۔ یعنی آپ کی پیروی کمالات نبوت بخشی ہے۔ اور آپ کی توجہ روحانی نبی تراش ہے۔ اور یہ قوت قدسی کسی اور نبی کو نہیں ملی“

(حقیقۃ الوحی ص ۹۹ حاشیہ)

یہ ہے صداقت کی وہ آواز جس کو ”انکار ختم نبوت“ کا نام دے کر وہ سال سے کفر کے فتوؤں میں دبانے کی ناکام کوشش کی گئی مگر اب خدا کے فضل و کرم سے وہ آواز دیوبند جیسے مخالف احمدیت مرکز سے بھی پورے زور سے بلند ہونے لگی ہے۔

مولانا محمد طیب صاحب  
(مہتمم دارالعلوم دیوبند) کا اعتراف حق  
چنانچہ دیوبندی تحریک کے مایہ ناز عالم



قسط نمبر ۱

# دجال اور یاجوج ماجوج کی حقیقت

### عربوں کے لئے یاجوج ماجوج کی طرف سے ایک اہم فتنہ کی پیش گوئی !!!

گذشتہ مہینوں میں ہم یہ بتا آئے ہیں کہ یاجوج اور ماجوج ائمہت مسلم کی آمد کے ایک ہزار سال بعد پھر پڑے۔ جہاں گے اور وہ کئی ملکوں میں پھیل جائیں گے۔ اور ان ملکوں میں اپنی عادت کے موافق مختلف نئے اور شہ پیدا کریں گے۔ چنانچہ مخبر صادق حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث سے یہ بھی واضح ہوتا ہے کہ یاجوج اور ماجوج عربوں کے لئے بھی ایک بہت بڑا شہ پیدا کریں گے۔ صحیح بخاری میں یہ روایت درج ہے کہ ام حبیبہ بنت ابوسفیان بیان کرتی ہیں کہ ان سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نذرہ محترمہ حضرت زینب بنت جحش نے بیان کیا کہ ایک دن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ان کے ہاں تشریف لائے۔ آپ کے چہرے پر سرنی اور گھبراہٹ کے آثار تھے۔ آپ نے فرمایا:-

لا الہ الا اللہ دلیل للعرب من شر قد اقترب

عربوں کے لئے اس شر اور ہلاکت سے بڑی مصیبت برپا ہوگی جو قریب آگیا ہے۔ فتنہ الیوم من ردم یاجوج و ماجوج مثل ہذہ وحلق باصبغیہ الا بہامد اللتی تلیھا آج زریا میں) یاجوج اور ماجوج کی دیوار میں اس حلقہ کے برابر سوراخ ہو گیا ہے حضور نے اس مو تو پر لکھنے اور ساتھ کی انگلی کے برابر حلقہ بنا کر دکھایا) قالت زینب بنت جحش فقلت یا رسول اللہ انہم ملک و فینا الصالحون قال نعم اذا کثر الخبیث۔ زینب بنت جحش نے دریافت کیا یا رسول اللہ کیا ہم (یاجوج اور ماجوج کے نئے کی وجہ سے مسلمان) ہلاک ہو جائیں گے حالانکہ ہم میں نیک بھی ہیں۔ فرمایا ہاں جب بدی بڑھ جاتی ہے اس طرح ہی ہوتا ہے۔

(صحیح بخاری تشریح باب یاجوج و ماجوج جلد ۱)

اس حدیث کے ترجمے میں میں نے برکت میں ردیا کا لفظ لکھا ہے۔ چنانچہ جاح ترمذی میں بھی یہ حدیث درج ہے وہاں کے الفاظ سے ثابت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ردیا تھا۔ وہاں لکھا ہے:-

استیقل رسول اللہ صلی اللہ

علیہ وسلم من یوم محرم و جہدہ دھو یقول الحدیث یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بیدار ہوئے اور آپ کا چہرہ سرخ تھا۔ اور آپ نے یہ فرمایا آگے وہی الفاظ میں دلیل للعرب من شر قد اقترب۔ اس حدیث سے یہ بھی واضح ہے کہ یہ شر عرب تو میت کا لہر لگانے والوں کے لئے ہو گا۔ اور بعض احادیث سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ یہ شر عربی فلسطین میں ہو گا اور اس شر کے نتیجہ میں بہت بڑی ہلاکت اور تباہی بھی مقدر ہے۔ چنانچہ آج سے قریباً چھ سو سال پہلے یہ شر یاجوج و ماجوج کے سرغنہ سرکار برطانیہ کی طرف سے شروع ہوا۔ یہ جنگ عظیم اول کا نذرہ تھا۔ برطانیہ کو اس جنگ میں مسلمانوں اور یہودیوں دونوں کی امداد کی ضرورت تھی اس امداد کے حصول کے لئے ہر دو قوموں سے

پکے یہودی اور یہودی تھے اور جو آگے چل کر فلسطین میں برطانوی منیڈیری سرکار کے سربراہ بنے یہ امید بھی ظاہر کر رہے تھے کہ فلسطین میں یہودیوں کی تبدیلی وطن اس بات کو یقینی بنائے گی کہ جلد وہ زمانہ آئے کہ ملک میں یہودیوں کی اکثریت ہو جائے اور ان کی حکومت قائم ہو جائے اور جیسا کہ اس زمانے کے کنٹری کارڈائی سے ظاہر ہے۔ بالآخر یہ یقین رکھتے تھے کہ ان کی کوششوں کے نتیجہ میں یہودی ہوم لینڈ سیدھی ارتقاء کے عام اصولوں کے مطابق تدریجاً لازمی طور پر ایک یہودی ریاست بن جائے گی اور لارڈ بالفور اور اس وقت کے برطانیہ کے وزیر اعظم لارڈ چارچ نے ہی یہودی لیڈر دی زمان سے بغیر کسی پس دپیش کے کہا تھا کہ اعلان میں ہوم لینڈ سے ہمارا مطلب ایک یہودی ریاست سے تھا۔

## ازمکرہ مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی مقیم قادیان

دعا سے کئے گئے مسلمانوں سے وعدہ کیا گیا کہ ان کو مکمل آزادی دی جائے گی۔ اور خفیہ طور پر یہودیوں سے وعدہ کیا گیا کہ فلسطین میں ایک یہودی ریاست قائم کر دی جائے گی اور اس کا تذکرہ ۱۹۱۷ء میں اس اعلان میں کیا گیا جو اعلان بالفور کے نام سے مشہور ہے۔ فلسطین میں عربوں کی اکثریت تھی اور ان کی آبادی ۹۲ فی صدی تھی۔ عربوں کو دھوکہ میں رکھا گیا اور کہا گیا کہ برطانوی حکومت فلسطین کے مسلم اور عرب آبادی کے حقوق کو کوئی اونچ پنیچائے بغیر فلسطین میں یہودیوں کے لئے ایک ہوم لینڈ کے قیام میں مدد دے گی اس سے پہلے عام طور پر یہ سمجھا جاتا تھا کہ ڈاکٹر چارچ دی زمان کی قیادت میں یہودی تحریک نے برطانوی حکومت کو فریب دے کر یہودی ریاست کے قیام کی اجازت حاصل کی ہوگی لیکن چند ماہ قبل ڈورین آٹو اس کی مرتب کردہ فلسطینی دستاویزات ۱۹۲۲-۱۹۱۷ء میں ہوتی ہیں۔ یہ دستاویزات اس بات کو ظاہر کرتی ہیں کہ بالفور اور ان کے ساتھی یہودیوں کے مفاد سے بخوبی آگاہ تھے اور عربوں کو دھوکہ کے میں رکھ کر یہودیوں کے مفاد کی پوری پوری مدد کرنا چاہتے تھے۔ اب یہ بھی اکتاف ہوا ہے کہ ۱۹۱۵ء میں ہی سر ہربرٹ سٹیونل جو ایک

برطانوی حکومت نے یہ بھی کوشش کی کہ عربوں کو ہمارے اس منصوبے کی مخالفت میں یا اپنے وطن کے مستقبل کے بارے میں کسی قسم کی آواز اٹھانے کا موقع نہ ملے۔ بالفور نے فروری ۱۹۱۹ء میں لارڈ چارچ وزیر اعظم کو یہ لکھا تھا کہ ہمارا کردار پرائیڈنٹ یہ ہے کہ فلسطین کے معاملہ میں ہم جان بوجھ کر خود اختیار کر کے اصول کو تسلیم کرنے سے انکار کرتے ہیں۔ اگر موجودہ باشندوں سے رائے لے لی گئی تو وہ یقینی طور پر یہودیوں کے خلاف دیں گے لارڈ کرزن نے اس بارہ میں پارلیمنٹ میں احتجاج بھی کیا لیکن بالفور نے واضح طور پر کہا کہ فلسطین میں ہم ملک کے موجودہ باشندوں کی خواہشات کو جاننے کی رسمی کارروائی کرنے کا بھی کوئی ارادہ نہیں رکھتے۔ چونکہ چارچوں بڑی قومیں برطانیہ اور عرب (فلسطین) میں یہودیوں کے حق میں ہیں اس سے واضح ہے کہ اسرائیل کی تعمیر میں یاجوج اور ماجوج کی سب قوموں کی رضا مندی تھی۔ اور عیسویت غلط یا صحیح اچھی یا بری جیسی بھی ہے اسکی جڑیں ہزاروں سال پرانی روایات میں ہیں اور مستقبل کی امید لحاظ سے یہ ان سات لاکھ باشندوں کی خواہشات اور ارمانوں سے کہیں زیادہ اہم ہے۔ جو بالکل اس ملک میں آباد ہے

اس طرح بالفور کے اعلان سے معلوم ہوتا ہے کہ فلسطینی عربوں سے ان کے وطن کے مستقبل کے بارہ میں کئے گئے وعدے کو ایک تیار شدہ پالیسی کے ماتحت فریضہ کیا جانا مقصود تھا۔ سر ہنری میک بن جب قاہرہ میں ہائی کمانڈر تھے انہوں نے جنگ عظیم میں امیر فیصل کی عرب فوجوں کی حمایت ترکوں کے خلاف حاصل کی تھی اور یہی تھی عربوں کو آزادی کا وعدہ دینے پر کی گئی تھی لیکن اس وعدہ کی خلاف ورزی کی گئی۔

اسی طرح نومبر ۱۹۱۸ء کے اینگلو فرانسیسی اعلان کی بھی خلاف ورزی کی گئی اس اعلان میں یہ وعدہ کیا گیا تھا۔ کہ ترک حکومت سے آزاد ہونے والے علاقوں میں عرب لوگ اپنی مرضی کے مطابق حکومت کا انتخاب کر سکیں اور آزاد ہو سکیں۔ برطانوی حکومت اور عیسویوں نے اپنے اصل ارادوں کو چھپانے کے لئے ہر ممکن اقدام کئے ڈاکٹر چارچ کی قیادت میں ایک عیسوی کنفرنس دہلی میں منعقد ہوئی جہاں گیا جس کا مقصد خاص طور پر عربوں کو غلط فہمی میں مبتلا رکھنا اور عام طور سے فلسطین میں یہودیوں کی بڑے پیمانے پر آباد کاری کے لئے امیر فیصل کا اتحاد حاصل کرنا تھا امیر فیصل کا عربوں میں بہت احترام کیا جاتا تھا۔ چنانچہ ہر مو تو پر جو نئے وعدوں پر یقین دلا کر ڈاکٹر دی۔ زمان امیر فیصل اور عربوں کا اعتماد حاصل کرنے میں لگ گئے۔ مئی ۱۹۱۸ء میں انہوں نے جافہ میں عربوں اور یہودیوں کے ایک جلسہ میں کہا:-

فلسطین میں حکومت اور اقتدار پر قبضہ کرنا یا کسی فلسطینی باشندہ کو اس کی جائیداد سے محروم کرنا ہمارا مقصد نہیں ہے اور یہاں تک کہا کہ اس طرح کی تمام افواہیں بے بنیاد ہیں۔ اسی طرح ڈاکٹر دی زمان نے خود فیصل کے سامنے اس امر سے انکار کیا کہ یہودی ایک یہودی حکومت قائم کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اور کہا کہ فلسطین کو صرف اتنا چاہئے ہیں کہ وہ عربوں کے جائز مفادات کو نقصان پہنچائے۔ ہر ملک کی طرف سے مدد سے سکیں۔ اس طرح کی واضح یقین دہانیوں پر یقین کر کے ہوم لینڈ فیصل نے ۱۹۱۸ء کے آخر میں ڈاکٹر دی زمان کے ساتھ ایک معاہدہ کیا۔ دستخط کر دیئے جس کے تحت فلسطین میں یہودیوں کی آباد کاری کو تسلیم کر لیا گیا۔ لیکن سر ہربرٹ سٹیونل نے عربوں کا شکا





# آپ کا چندہ اخبار بدر گم ہے

مندرجہ ذیل خریداران اخبار بدر کا چندہ آئندہ ماہ دسمبر ۱۳۵۲ء میں کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ بذریعہ اخبار بدر لکھنؤ یاد دہانی آپ کی خدمت میں تحریر ہے کہ اپنے ذمہ کا چندہ اپنی پہلی خدمت میں ادا کر میں تاکہ آئندہ آپ کے نام اخبار جاری نہ سکے۔ اور ایسا نہ ہو کہ آپ کی عدم ادائیگی کی وجہ سے آپ کا اخبار بند ہو جائے۔ اور کچھ وقت کے لئے مرکزی حالات و دینی اعلانات اور عملی مضامین کی آگاہی سے محروم ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کا حامی و ناصر ہو۔ آمین

## بندر گم قادیان

نمبر خریداری	اسماء خریداران	نمبر خریداری	اسماء خریداران
۲۲۷	ہیڈ ماسٹر نصرت گزرا سکول	۱۹۷۸	مکرم مولوی ندیم اللہ صاحب انڈیا کٹ
۱۰۶	سزا احمدی اینڈ کو شاہجہانپور	۱۸۲۰	سزا شریف بیگ صاحب
۱۱۳۲	مکرم سید داؤد احمد صاحب	۱۸۲۳	ایم۔ زید الدین صاحب پنڈگادی
۱۱۳۳	بی۔ ایس دستگیر صاحب	۱۸۴۰	مسز قیصر احمد صاحب سکندراباد
۱۱۵۳	فضل الرحمان صاحب	۱۸۴۳	مکرم غلام حیدر خان صاحب اجپری
۱۱۵۹	بخش الہی سنگھ صاحب کلکتہ	۱۸۷۶	ایچ سعید احمد صاحب بنگلور
۱۱۹۰	ڈاکٹر سید ممتاز احمد صاحب	۱۸۱۸	لائبریری رحمانیہ انارکلی مودھا
۱۲۱۹	پرنسپل جماعت احمدیہ اسٹور	۱۹۱۲	مکرم دی عبدالرحیم صاحب بمبئی
۱۲۳۳	لائبریری دارالعلوم شاہجہانپور	۱۹۳۳	سید محمد شہیر الدین صاحب
۱۲۳۷	مکرم سید عبدالحق صاحب یادگیری	۲۰۰۹	محمد سعید صاحب دہلی کا پتہ
۱۲۸۰	سید فضل احمد صاحب	۲۰۲۲	حبیب اللہ صاحب
۱۳۰۶	پرنسپل محمد الیم احمد عبدالحمید صاحب	۲۰۲۶	لائبریری کانیکا کنگ
۱۳۳۰	بابو عبدالکریم صاحب کشن گڑھی	۲۱۶۷	مکرم ڈاکٹر منور علی صاحب علی گڑھ
۱۳۳۶	محمد یوسف صاحب بنگلور	۲۲۱۵	ایچ حفیظ اللہ صاحب بنگلور
۱۳۶۲	میر غلام محمد صاحب یازمی پورہ	۲۲۱۶	عبدالخالق صاحب احمدی
۱۳۶۴	شریف احمد صاحب پورٹ بلیر	۲۲۱۷	مختار محمود سبحان صاحب
۱۳۶۸	طارق احمد صاحب کنگ	۲۲۱۸	محمد شرف الدین صاحب حیدرآباد
۱۳۸۹	احمدیہ لائبریری چنتہ کنگ	۲۲۱۹	حکیم محمد عثمان علی صاحب
۱۳۹۹	مکرم سید جہانگیر علی صاحب فلک نا	۲۲۲۲	ایچ آئی احمدی صاحب
۱۴۰۱	ایس کے بخش صاحب	۲۲۲۳	اکبر حسین صاحب حیدرآباد
۱۴۲۱	شیخ بنی اسماعیل صاحب	۲۲۲۵	سید فضل جلیل صاحب
۱۴۵۲	ایم نسیم صاحب بن پوری	۲۲۲۶	عبدالقیوم صاحب میر
۱۴۸۲	قریشی محمد ایسا صاحب	۲۲۲۸	سید بصیر احمد صاحب
۱۵۱۱	مختصر سید عظیم صاحب لہنؤ	۲۲۶۶	شیخ غلام حسین صاحب باری بارک گام
۱۶۱۳	اعظم بیڑی نیکسٹی ڈومال	۲۲۳۶	مختصر سزا شریف بیگ صاحب بمبئی
۱۶۳۸	الحاج سید معین الدین صاحب	۲۲۵۶	مکرم عبدالرحمن صاحب بمبئی
۱۶۴۲	مکرم محمد عبدالرشید صاحب منڈاشی	۲۲۵۷	بی۔ بی۔ ندیم صاحب
۱۶۶۷	احمد حسین صاحب حیدرآباد	۲۲۵۹	مولوی غلام شہزاد
۱۶۷۲	اعظم بیڑی نیکسٹی محبوب نگر	۲۲۶۰	بی۔ بی۔ ندیم صاحب

جو صاحب حسب اللہ تعالیٰ عدت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار بدر خود بخود بند کر دے

سے شمار کیا جائے اور اگر سات سال ہتھیار جمع کرنے کے لئے لڑائی سے شمار کئے جائیں کیونکہ موجودہ اسرائیل جنگ اگر کسی معاہدہ کے تحت بند کی جاتی ہے تو دونوں طرف سے اسلام کی سہیلانی بیڑی تیزی سے شروع ہوگی اس صورت میں ۱۹۸۰ء میں عالمگیر جنگ یقینی ہوگی اور جب تک

تمام جنگی مردوں سے سیر ہو گئے۔ خداوند خدا فرماتا ہے اور میں تو ہوں کے درمیان اپنی بڑی قائم کردوں گا اور تمام قومیں میری سزا کو جو میں نے دی اور میرے ہاتھ کو جو میں نے ان پر رکھا دیکھیں گے۔ (تذقیل باب ۲۹:۱۷)

یہ تذقیل نبی کی پیشگوئی ہے۔ جب یہ پیشگوئی کی گئی اس وقت نہ دیں کو کوئی جانتا تھا اور نہ ان کی کوئی اہمیت تھی۔ کیونکہ آج سے چند سو سال قبل روم ایک براگندہ قوم تھی چند قبائل تھے جو تھوڑے تھوڑے علاقوں پر قابض تھے آج سے ایک ہزار سال قبل تو بالکل ہی غیر معروف تھا۔ اور اتھور بے آباد اور دیران تھا کہ کوئی شخص اس کی بے آبادی کی وجہ سے اس طرف متوجہ نہیں کرتا تھا۔ اور آج سے اڑھائی ہزار سال پہلے جبکہ تذقیل نبی نے یہ باتیں فرمائیں اس سے کوئی بھی واقف نہ تھا تو اس زمانہ میں کسی شخص کے وہم و گمان میں بھی یہ باتیں نہیں آسکتی تھیں کہ روم دنیا میں استعد ترقی کرے گا کہ اپنی حکومت اور شوکت سے دنیا پر چھا جائے گا۔ اور غیر ملکیوں کو اپنے زیر کرے گا۔ یہاں تک کہ روم کے پہاڑوں پر چڑھے گا۔ پھر جزیرہ روم میں سکونت کرنے والے جنہوں نے یہ گڑھا کھودا ہے اور ان کے عبادتی امریکہ یعنی مابوج بھی مابوج کے مقابلہ پر ہو گا۔ اور اسرائیل کے پہاڑوں پر مابوج اور مابوج پر خدا کا غضب گرے گا۔ اور آگ اور گندھک کی بارش ان پر ہوگی۔ گویا مابوج اور مابوج کی یہ جملہ قومیں امریکہ برطانیہ اور روس نیز آج کے یہ دونوں اہم ہلاک یافتہ اہمیت اور سرمایہ داری) اسرائیل کے ان پہاڑوں پر جمع ہو کر باہم جنگ کریں گے اور اس وقت تباہ و برباد ہوں گے۔ پس اس پیشگوئی سے یہ بھی واضح ہوتا ہے کہ مابوج مابوج کی آخری لڑائی اس سرزمین پر اور اسرائیل کے پہاڑوں پر لڑی جائے گی اگر عرب اسرائیل کی موجودہ جنگ کچھ وقفہ کے لئے بند بھی ہو جاتی ہے تو بھی یہ آگ اندر ہی اندر سسکتی رہے گی اور بالآخر اشتراکیت اور سرمایہ داری کے دونوں ہلاک اسی مقام پر جمع ہو کر طاقت آزمائی کریں گے اور عالمگیر جنگ کے ذریعہ خود بھی اور دنیا کو بھی تباہ و برباد کر دیں گے جیسا کہ میں سنہ ۱۹۱۴ء میں لکھا ہے مگر یہ عالمگیر لڑائی ۱۹۴۷ء میں شروع ہو جائے گی اس صورت میں کہ سات سال کا عرصہ ۱۹۶۷ء

کی دور اطراف سے چڑھا لاؤں گا۔ اور نئے اسرائیل کے پہاڑوں پر پہنچاؤں گا اور تیری کان تیرے بائیں ہاتھ سے چھڑا دوں گا۔ اور تیرے تیرے تیرے ہاتھ سے چھڑاؤں گا۔ تو اسرائیل کے پہاڑوں اور اپنے سب لشکر اور حمایتیوں سمیت گر جائیگا۔ اور میں تجھے ہر قسم کے شکاری پرندوں اور میدان کے درندوں کو دوں گا کہ کھا جائیں تو کھلے میدان میں گرے گا۔ کیونکہ میں نے ہی کہا خداوند خدا فرماتا ہے اور میں جوتج پرہ اور ان پرہ جو جزیرہ روم میں امن سے سکونت کرتے ہیں (امریکہ اور برطانیہ شامل) آگ بھیجوں گا۔ اور وہ جہاں گئے کہ میں خداوند ہوں اور میں اپنے تقدس نام کو اپنی امت اسرائیل میں ظاہر کر دوں گا۔ اور پھر اپنے مقدس نام کی بے حرمتی نہ ہونے دوں گا۔ اور تو میری عینگی کہ میں خداوند اسرائیل کا خدا ہوں دیکھو وہ پہنچا اور وقوع میں آیا۔ خداوند خدا فرماتا ہے یہ وہی دن ہے جسکی بابت میں نے فرمایا تھا۔ تب اسرائیل کے شہروں کے بسنے والے نکلیں گے اور آگ لگا کر ہتھیاروں کو جلا دیں گے۔ یعنی سپرد اور پھیلوں کو، کانوں اور تیروں کو اور بھالوں اور برسیوں کو اور وہ سات برس تک ان کو جلاتے رہیں گے اور اس سے اندازہ ہوتا ہے کہ شاید عالمگیر جنگ ۱۹۷۱ء میں شروع ہو جائے۔ (ناقلی) ... اور اسے آٹھ ہزار خداوند خدا فرماتا ہے۔ ہر قسم کے پندہ اور میدان کے ہر ایک جانور سے کہ جمع ہو کر آؤ میرے اس ذبیحہ پر جسے میں ذبح کرتا ہوں ہاں اسرائیل کے پہاڑوں پر ایک بڑے ذبیحہ کے لئے ہر طرف سے جمع ہوتا ہے تم گوشت کھاؤ اور خون پیو۔ تم پہاڑوں کا گوشت کھاؤ گے اور زمین کے امراء کا خون پیو گے۔ ہاں ہتھیاروں پر دوں۔ بچوں اور بیٹوں کا وہ سب کے سب بسن گئے فریب میں اور تم میرے ذبیحہ کی جیسے میں سنہ ہزار سے لے کر ذبح کیا یہاں تک کہ چربی کھاؤ گے اور سیر ہو جاؤ گے اور اتنا خون پیو گے کہ سست ہو جاؤ گے اور تم میرے دستر خوانوں پر گھوڑوں اور سواہلی سے اور پہاڑوں اور

# وہ پہول جو مہیا گئے

از مکرّم پورہدی رئیس احمد صاحب گجراتی ناظریت اہلال آمد قادیان

یک بہت ہی خوش قسمت درویش! میانہ قد۔ چمکی ہوئی کمر۔ وہ کمر جو فکر خانہ میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کی سالہا سال خدمت کے باعث دہری ہو گئی تھی۔ سادہ دیہاتی وضع سفید ریش چہرے پر شرافت کے نمایاں آثار، ٹھنڈی طبیعت۔ یعنی زبان۔ خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام کے خادم خاص اور اس مقدس خاندان کی خدمت میں غرق!

یہ تھے بابا نور احمد صاحب بادرچی مرحوم جو اپنا ۲۵ سالہ درویشی دور نہایت غاوشی اور خصوص مورمات سے گزار کر ۸۵ سال کی عمر میں بڑی سرخروئی کے ساتھ اپنے ملک کے صدر ۳۱ کو پہنچ گئے انا للہ وانا الیہ راجعون ۵

بابا جی مرحوم آج کے بابا جی نہ تھے بلکہ ابتدائے درویشی سے ہی وہ بابا جی کہلاتے تھے۔ وہ اس لحاظ سے بہت ہی خوش قسمت تھے کہ صرف خود ہمیں درویشی کی سعادت حاصل ہوئی بلکہ ان کے فرزند نذیر احمد صاحب شیلادہ ایک داماد فضل الرحمن صاحب بھی ابتداء سے ہی درویش تھے اور آج تک یہاں قاضیان میں ہی اپنے بیوی بچوں سمیت مقیم ہیں بابا جی مرحوم کے دو اور فرزندوں کو بھی کچھ عرصہ درویشی کے ایام گزارنے کی سعادت نصیب ہوئی لیکن بر تقاضائے عمالات وہ بعد میں پاکستان چلے گئے۔

بابا جی مرحوم ایک طویل عرصہ تک خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام کے مختلف گھرانوں میں نجی بادرچی کے طور پر کام کرتے رہے یہ تو ظاہر ہے کہ وہ عمدہ کھانا پکانے کے ماہر تھے۔ لیکن ان مقدس خاندانوں میں کام کرنے کی وجہ سے بابا جی کے اہلاق بہر جو اشرافیہ اور تادم آخر تمام وادہ یہ تھا کہ وہ نیکی اور تقویٰ کا عہدہ تھے۔ چلتے پھرتے اسٹھ۔ بیٹھے ذکر الہی درد زبان رہتا تھا۔ وہ قریباً پندرہ سال تک خاکسار کے ہم ایہ رہے اور مجھے ان کو بہت قریب سے دیکھنے کے مواقع ملتے رہے موسم گنا کے ایام میں وہ میرے مکان سے باہر ملحقہ میدان میں سویرا کرتے تھے۔ اور

قرآن پاک کے چوتھے یاد تھے۔ تلاوت کرتے رہتے یا درتین کی نظمیں ایک سے کے ساتھ پڑھتا کرتے اس بڑھاپے میں بھی انہیں درتین کی نظمیں قرآنی آیات اور دعائیں یاد کرنے کا شوق تھا۔ کسی سے کاغذ پر یہ چیزیں لکھوا لیتے اور حفظ کرتے رہتے چلتے پھرتے راستے میں جو بھی مل جاتے کاغذ کا پرزہ اس کے ہاتھ میں دے دیتے اور کہتے ذرا بڑھو کر تبادو۔ اور پھر چلا کرنے لگتے گودہ ان پڑھ تھے لیکن میں نے مدتوں انہیں اشعار و آیات پڑھتے سنا اور ان کا تلفظ بالکل درست ہوتا۔

بابا جی مرحوم کی اہلیہ مائی حسین بی بی صاحبہ جب چند سال قبل فوت ہو گئیں تو اس کا بابا جی کی صحت پر اتنا بڑا کچھ تو اس لئے کہ طویل زندگی کا ساتھ جدا ہو گیا۔ اور کچھ اس لئے کہ مائی حسین بی بی بابا جی کی بہت خدمت کرتی تھیں اور روزانہ ناشتہ کیا لکھتی تھیں۔ مائی حسین بی بی کی وفات کے بعد جب بابا جی کے زخم ذرا مندمل ہو گئے تو اس لئے کہ بابا جی میرے ہم ایہ تھے اور میرے ساتھ بے تکلفی سے ہنسی مزاح کی باتیں کیا کرتے تھے۔ میں انہیں کہتا کہ بابا جی! مائی حسین بی بی کا کوئی خط آیا ہے؟ وہ ہنس کر کہتے ہمیں بھی کسی روز تمہاری موعود بیوی کا خط آجائے گا۔ اور اس حقیقت سے کون انکار کر سکتا ہے کہ اس دنیا میں جو بھی آیا ہے اسے جلد یا بدیر اس کے مرحومین کی طرف سے بلا جائے والا ہے بابا جی کی اہلیہ مائی حسین بی بی بہت ہی مقبرہ میں دفن میں میں کئی دفعہ بابا جی کو چھیڑتا۔ بابا جی! مائی حسین بی بی کا خط آیا ہے کھا ہے کہ میں نے یہاں مکان تعمیر کر لیا ہے۔ بابا جی کو جلد بھیج دو۔ بابا جی اس سے چڑتے نہیں تھے۔ بلکہ ہنس کر دہی بول دیتے کسی وقت تمہاری موعود بیوی کا خط بھی تمہارے نام آجائے گا۔

گو بابا جی اپنی زندگی کے آخری سالوں میں کافی کمزور ہو چکے تھے لیکن متحرک رہتے تھے۔ ان تمام گھروں میں جن کے ساتھ بابا جی کے بزرگانہ مراسم تھے قریباً روزانہ جاتے۔ وہ جب موسم گرما میں اپنے بوجھل بڑھاپے کو تھپنا گھسیٹتے ہوئے دد مندر مسجد مبارک کی اوپر

کی چھت پر پہنچتے تو کئی نوجوانوں کی سستیوں کے لئے تازیانہ بن جاتے۔ گودہ ریٹائر ہو چکے تھے اور بڑھاپے نے اعضاء کو ضعیف کر دیا تھا۔ لیکن جب سالانہ جلسوں پر ان کی خدمات کی ضرورت برتی۔ تو وہ بڑے شوق سے انجام دیتے۔ اور اپنی جھکی ہوئی کمر کے ساتھ سالن کی دیگوں کے ارد گرد جگہ لگاتے۔

چند سال قبل بابا جی فرس پر سے پھسل کر گر پڑے تو کولہ کی ہڈی میں بال اگیا۔ لوکل علاج راس نہ آیا تو بابا جی کو ہتسروی جے ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ لیکن وہ بابا جی جنہوں نے ایک انتھک اور متحرک زندگی گزاری تھی، انہیں ہسپتال کے بیڈ پر لیٹے رہنا سخت درد بھرا وہ ڈاکٹری شورہ کو نظر انداز کر کے واپس قادیان آگئے یہاں کافی دنوں تک علاج ہوا۔ لیکن آخر وہ دنت موعود اگیا

جس کا کوئی علاج آج تک ڈاکٹروں سے نہیں ہو سکا۔ بیماری کے ایام میں ان کے بیٹے اور بیٹی اور داماد نے بہت خدمت کی۔ خاص طور پر ان کی بیٹی انڈر رکھی صاحبہ نے اپنے بوڑھے بزرگ باپ کی بہت دعائیں میں لیں تو بیماری کے آخری ایام میں وہ کئی روز تک زندگی اور موت کی کشمکش میں مبتلا رہے۔ لیکن سر اذق کہتا ہے کہ انہیں گویا کسی کا انتظار تھا۔ یہ ذکر ابتداء میں ہو چکا ہے کہ بابا جی خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام کے خادم خاص تھے۔ ہمارے حضرت صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ان ایام میں دورہ برہاہر تھے وہ ۳۱ جولائی کو واپس تشریف لائے وہ امرتسر میں ٹرین سے اتر کر واپس تشریف لارہے تھے۔ میں اس وقت جبکہ صاحبزادہ صاحب قادیان کے محدود میں داخل ہوئے بابا جی اپنے سفر آخرت پر روانہ ہو گئے اور یوں ہمارے ایک بزرگ درویش ہم سے ہمیشہ کے لئے جدا ہو گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون بابا جی مرحوم سو می تھے۔ نماز جنازہ کے بعد انہیں بہشتی مقبرہ قطعہ ۹ میں دفن کر دیا گیا۔ جہ بہت آگے گئے باقی جو ہیں تیار بیٹھیں

## وصیت کی شرط

### وصیت کے بعد اپنے اندر پاک تبدیلی پیدا کیوں کی ضرورت

جس طرح ایک موصی مالی اقتدار کرتے ہوئے اس لحاظ سے مطمئن ہو جاتا ہے کہ اس نے حصہ آمد و حصہ جانیداد کا پیسہ پیسہ ادا کر دیا ہے۔ اسے روحانی طور پر بھی اپنے اعمال کا جائزہ لینے رہنا اور اقتدار کرنے رہنا چاہیے کہ زیادہ ان اوصاف حمیدہ سے تصف ہے جو سیدنا حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے وصیت کی روح قرار دیے ہیں۔ جو یہ ہیں کہ تمام اسلامی احکام پر عمل کرنے کی کوشش کی جائے۔ متقی ہو۔ اور محرمات سے پرہیز کرنے والا ہو۔ اور کوئی شرک اور بدعت کا کام نہ کرے۔ سبھی اور صفات مسلمان ہو۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اعمال کی اصلاح کرنے اور متقی و مخلص بننے کی توفیق بخشے آمین :-

### سیکڑہ رنی، شیشہ مقبرہ قادیان

بجز مراد محمد اکرم صاحب احمدی رائے کی لڑکی نصیرہ پر دینے کا امتحان دے رہی ہے انوں نے ۵/۱۰ روپے اعانت بدہ میں جمع کراتے ہوئے دعا کی درخواست کی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اسے نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین (شیر بدر قادیان)

۵۔۔۔ مکرّم مبارک احمد صاحب آف مجددہ اسال پبلشرز H.S.E کا امتحان دے رہے ہیں ان کے اچھے نبرات سے امتحان میں کامیابی کے لئے نیز خاکر کے والدین کے قبول حق کیلئے تمام بزرگان سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکر ۱۔۔۔ مہر و سفا نور مستلم جامعہ احمدیہ قادیان

۶۔۔۔ مکرم جمیل احمد صاحب کا چھوٹا لڑکا عمر دراز سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ احباب کرام کی خدمت میں عزیز کی کامل و عامل شفا یا بی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکر منظور احمد نور مستلم جامعہ احمدیہ قادیان :-

# حالیہ عرب اسرائیل جنگ

(بقتیا ادارتہ ص ۱)

اسی وقت یہود کو ارض مقدسہ میں لفیفا کی صورت میں لایا جائے گا۔ یہ دونوں ایک ہی وقت اور زمانہ میں ظہور پذیر ہوں گے۔

دنیا جانتی ہے کہ دو اڑھائی ہزار برس کی ذلت و مسکنت کے بعد کس طرح اس زمانہ میں ارض فلسطین کو بیت الیہود بنا دیا گیا۔ اور وہ بالکل اسی طریق پر جسے قرآن کریم نے صُورَتِ عَدِیْمٍ الْمَذَلَّةِ اَیْنَ مَا تَقْفُوْا اِلَّا یَحْبِلُ مِّنْ اِلٰہِ وَحْبِلٍ مِّنَ النَّاسِ (ال عمران آیت ۱۱۳) کے الفاظ میں پہلے ہی بتا دیا تھا۔ یعنی یہود پر ذلت کا یہ دور دو صورتوں میں سے کسی ایک کو اختیار کرنے کے نتیجے میں ختم ہو سکتا ہے۔ یا تو وہ حبیلہ اللہ کو تقام لیں یعنی حلقہ بگوش اسلام ہو کر ان نعمتوں سے حصہ پائیں جو مسلمانوں کے لئے مقدر کی گئی ہیں۔ یا پھر دوسری اقوام کی مدد ان کو اس لعنت کے پنجے سے نجات دینے کا باعث ہوگی۔ اب صورت حال یوں بنی کہ یہ بے نصیب قوم حبیلہ اللہ کو تقام کر لعنت کے جوئے کو اپنی گردنوں سے جلد دور کر لینے کی سعادت سے محروم رہ گئی۔ مگر اس کے ساتھ دوسرے طریق کو اختیار کر لینے یعنی حبیلہ من الناس کو اپنا سہارا بنالینے کے نتیجے میں اگرچہ وقتی طور پر ارض فلسطین میں اسرائیل نام کی ایک مملکت کھڑی تو کر لی لیکن ایسا کر کے اپنے مقدر عبرتناک انجام کے لئے خود ہی دروازہ کھول دیا۔ کاش یہ بد بخت قوم حبیلہ من اللہ سے فائدہ اٹھالیتی تب واللہ غالب علیٰ امور کے مطابق ان کے بارہ میں تغذیر الہی بھی یقیناً پٹ جاتی۔ مگر اس قوم نے جب جل من اللہ کو جھٹک دیا اور ایک لمبا زمانہ گزر جانے کے بعد حبیلہ من الناس کا سہارا لیا۔ تو اس قوم نے اپنے اس مقدر عبرتناک انجام کا دروازہ خود اپنے ہاتھ سے کھول دیا جس کا اجمالی ذکر صحف مقدسہ کے حوالہ سے ہم اوپر کر آئے ہیں۔ اس کے بعد ہم پھر سورت البقرہ کی آیت کریمہ وعلیٰ ان شکموا شیئا.... الایہ کا حوالہ دیتے ہوئے عرض کرنا چاہیں گے کہ باوجود کمزوری سے مسلمانوں کی کراہت ہے۔ اور پُر امن طریق پر اپنے ملک میں رہنے کی خواہش رکھتے ہیں۔ یہ جو شہادت لیکر اب تک چار بار تصادم ہوئے دراصل ان میں بھی خدا تعالیٰ کی خاص تقدیر کے ماتحت مسلمانوں کو عملی رٹائی کی مشق کرائی جا رہی ہے تاجب ایک فیصلہ کن قتالی کا وقت آئے تو مسلمان اس کے لئے ہر طرح تیار ہوں۔

نیز ایک یہ حقیقت بھی اپنی جگہ بڑی اہم ہے کہ روس اور امریکہ جو دونوں متحارب فریقوں کی مدد کر رہے ہیں یہ اس خطہ کے باشندوں کے کوئی خیر خواہ نہیں ہیں بلکہ دونوں ہی طاقتیں دراصل اسلحہ کی بیوپاری ہیں۔ نت نئے اسلحہ تیار کرتی ہیں۔ پہلے نمبر پر ان کو خریدنا چاہیے۔ دوسرے نمبر پر پھر ان کی آزمائش بھی ہو جائے۔ ان دونوں اغراض کو پورا کرنے کے لئے انہوں نے اسرائیل کا ہوا کھڑا کر رکھا ہے۔ ایک فریق اس کو اسلحہ سے بھر پور مدد دیتا ہے وہ اس کے بل بوتے پر اپنے ہمسایہ عرب ممالک پر غارتا ہے۔ تب عرب بھی اسلحہ کی فراہمی کے لئے ادھر ادھر بھاگ دوڑ کرتے ہیں۔ کوس کو ان کی اس پوزیشن سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اسلحہ بیچنے کا اچھا موقع مل جاتا ہے۔ تب یا جوج ماجوج کے تیار کردہ آتشیں اسلحہ دو متحارب فریقوں کے ہاتھ میں آجاتے ہیں۔ اور سرد جنگ سے پھر گرم جنگ بھی بھڑک اُٹھتی ہے۔ یہ وہی وقت ہوتا ہے جب ان کو دوسرا مقصد پورا کرنے کا ذریعہ موع ہاتھ آ جاتا ہے۔ چنانچہ حالیہ عرب اسرائیل شدید جنگ کے وقت ایسا ہی سنا گیا۔ اخباروں میں شائع ہوا کہ جب جنگ زدروں پر بھی تو بہت بلند پر از طیاروں اور مینٹو سٹیٹاروں کے ذریعہ یہ لوگ جنگ کی ساری صورت حال کا مشاہدہ کر رہے تھے۔ یا بہ لفظ دیگر اپنے ہتھیاروں کی کاٹ کا بھی مشاہدہ کر رہے تھے۔ اور بد مقابل کے تیار کردہ اسلحہ کا بھی اسی جہت سے جائزہ لے رہے تھے۔ تا اپنی اپنی جگہ پر اس کا تو تیار کر سکیں۔ پھر جب ان کا تجربہ پورا ہو گیا تو پھر ان کے بن کے فدیہ آ کر دے اور باہمی مشورہ کے بعد جنگ کے بھڑکنے مشلوں کو ٹھنڈا کرنے لگے۔ اگر یہ لوگ بے خیر خواہ تھے تو کیوں نہ پہلے مرحلہ پر ہی اس اقدام کے لئے تیار ہو گئے تا ایسی خیر خواہی کی نوبت ہی نہ آسکے پائی۔ یہ ان کی خاطر ان چال ہے جس سے ایک طرف عربوں کو کمزور کرنا مقصود تھا تو دوسری طرف اپنے تیار کردہ اسلحہ کی آزمائش کر لینا چاہتے تھے۔ اور اس سے زیادہ اور کئی ذریعہ موقع کہاں بیتر آئے۔ والا تھا۔ ویٹ نام میں بھی یہی کھین کھینا جاتا رہا۔ اور شہرتی دہلی میں یا ایسے ہی بعض دیگر مقامات میں بھی اسی کا اعادہ کیا جاتا رہا۔

معاصر کے الفاظ ہی میں اس بات کو ملاحظہ کر لیں۔ لکھا ہے :-

"اس رٹائی سے دو تین باتیں بالکل واضح ہو گئی ہیں۔ پہلی یہ کہ دنیا میں رٹائی ہو سکتی ہے تو روس اور امریکہ کی وجہ سے اور اگر امن ہو سکتا ہے تو ان ہی کی وجہ سے جب تک یہ دونوں رٹانا چاہتے تھے رٹائی ہوتی رہی جس دن انہی دونوں نے یہ محسوس کر لیا کہ یہ رٹائی بہت ہنگی پڑے گی یہ کسی نہ کسی طرح بند ہونی چاہیے وہ بند ہو گئی۔ دنیا کا امن آئندہ کے طاقتوں کے ہاتھ میں آ گیا ہے اور ایک لحاظ سے وہ محفوظ بھی ہو گیا ہے۔ روس اور امریکہ دونوں کی فوجی طاقت تقریباً برابر ہے۔ دونوں یہ جانتے ہیں کہ جس دن ان میں رٹائی ہوئی اس دن آدھی دنیا نیست و نابود ہو جائے گی۔ اور اس کے ساتھ ان دونوں کا بھی ستیا بائش ہو جائے گا۔ اس لئے اب یہ کبھی آپس میں نہیں لڑیں گے اور نہ کبھی ایسے حالات پیدا ہونے دیں گے جن کی وجہ سے ان دونوں میں ٹکراؤ ہو سکے"

(روزنامہ پرتاپ جالندھر ۲۳/۷/۷۳)

معاصر کی یہ رائے ہم نے ریکارڈ کی غرض سے اس جگہ نقل کر دی ہے۔ اس کا مطلب یہ ہرگز نہیں کہ میں بھی معاصر کی رائے سے سو فیصدی اتفاق ہے۔ نہیں، بلکہ اس میں بعض ایسی باتیں بیان ہوئی ہیں کہ معاصر نے جو امن کی بات کو ان دونوں طاقتوں کے سمجھوتے سے باندھا دکھایا ہے یہ غیر حقیقی بات ہے۔ یہ سارے سمجھوتے صاف دلی سے ہرگز نہیں ہیں بلکہ محض ایک دوسرے سے خوف کے سبب ہیں۔ اس بنیاد پر قائم ہونے والا عالمی امن نہ تو دیر پا ہوا کرتا ہے اور نہ ہی حقیقی۔ بلکہ ایسا امن تو ہر وقت معرض خطر میں رہتا ہے۔ یہ جانے کب کسی فریق کو بالادستی حاصل ہوئی اور ساری دنیا کا امن برباد ہوا۔ اس لئے یہ کہنا قطعی درست نہیں کہ "اب یہ کبھی آپس میں نہیں لڑیں گے اور نہ کبھی ایسے حالات پیدا ہونے دیں گے جن کی وجہ سے ان دونوں میں ٹکراؤ ہو سکے"

یا جوج ماجوج کا آپس ہی میں الجھنا ایک ناگزیر حقیقت ہے۔ ان کے خطرناک اُلجھائے کے بعد ہی دنیا کو پائیدار امن نصیب ہونے والا ہے۔ لیکن یہ وقت کب آتا ہے اس بارے میں کچھ نہیں کہا جاسکتا۔ ابھی تو امن کے سمجھوتوں کے پردہ میں دونوں طرف سے ہی بھر پور تیاریاں ہو رہی ہیں۔ جو یہی مکمل ہو گئیں کوئی سمجھوتہ ان کے ٹکراؤ کو روک نہ سکے گا۔ یہ بھی مقدس کتابوں کا ایک سچا بیان ہے۔ اور ممکن نہیں کہ یہ بیان خطا جائے۔

اب ہم آخر میں سوسائٹیز پر عربوں کے متعلق کچھ کہہ کر آج کی گفتگو ختم کریں گے۔ عربوں کو جو لگاتار چر کے لگ رہے ہیں اب انہیں حالات کا بغور مطالعہ کر کے اپنے دوستوں کا انتخاب بڑی احتیاط کے ساتھ کرنا چاہیے۔ دوسروں پر بھر دسہ کرنے سے زیادہ خود اپنے وسائل سے بہتر طور پر کام لیں۔ ہر جہت سے خود اپنے پاؤں پر کھڑا ہونے کی کوشش کریں۔ خدا کے فضل و کرم سے ان کے پاس ایسے وسائل کی کمی نہیں۔ یہ وسائل انہیں وہ کچھ دلا سکے ہیں جن کی وہ خواہش رکھتے ہیں۔ تیل کی بڑی نعمت سے خدا نے انہیں مالا مال کیا ہے۔ اب انہیں اپنی قربانیوں کو اور تیز کرنا چاہیے۔ اپنے ہی ممالک میں اسلحہ کی فیکٹریاں بنائیں۔ اپنے ہی آدمیوں کو میکینیکل ٹریننگ دیں۔ سائنسی علوم میں ماہر پیدا کریں۔ ہمیں یقین ہے کہ جس طرح مصر اور شام ۱۹۴۷ء میں بمقابلہ اسرائیل کے ایک بڑی قوت بن کر ظاہر ہوئے ان کا فرض ہے کہ جب تک آخری نشانہ کو حاصل نہیں کر لیتے اپنی کوششوں کو بڑھاتے جائیں۔ اور کسی وقت بھی دشمن سے نہ تو غافل ہوں اور نہ ہی اس کی قوت کو کم جانیں۔

ماسوا اس کے تیل کو حربی قوت کے طور پر استعمال کرنے کی جو بات اس وقت تیل پیدا کرنے والے عرب ممالک نے چلائی ہے اس پر رضیو طوطی سے قائم رہیں۔ اصل یہی وہ کاری ضرب ہے جسے فَشْرٌ دَبَّحْمَ مِنْ خَلْفِهِمْ کی قرآنی ہدایت میں بڑے ہی جامع طریق پر بیان کیا گیا ہے۔ حالیہ جنگ میں عربوں کی حکمت عملی اور دلیرانہ کارروائیوں سے جب اسرائیل کے ناقابل تسخیر ہونے کا طلسم ٹوٹ گیا اور چند ہی روز میں اس کے سر پرست امریکہ نے دیکھ لیا کہ اس کے ہنر سے نہ صرف یہ کہ منہ کی کھائی ہے بلکہ اسلحہ کا بڑا ذخیرہ بھی گنوا چکا ہے تو بڑی تیز رفتاری سے اسرائیل کو اسلحہ کی بہم رسانی شروع کر دی اور جلد ہی نقصان کی تلافی بھی کر دی۔ دور رس نتائج کے لحاظ سے عربوں کے پاس اس کا توڑ پس وہی ہے جسے ہم نے قرآنی الفاظ فَشْرٌ دَبَّحْمَ مِنْ خَلْفِهِمْ کے حوالے سے بیان کیا ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ دشمن کو جہاں سے تک پہنچتی ہے اس جگہ پر کاری ضرب لگائی جائے۔ خوشی کی بات ہے کہ اس عہد پر تیل پیدا کرنے والے عرب ممالک نے اتحاد کا نمونہ دکھایا۔ ضرورت ہے کہ اس کو اور زیادہ منظم طریق سے جوڑنے کا رالایا جائے۔ اور اس میں جو خامیاں ہیں ان کو دور کیا جائے۔

الغرض یہ ہیں وہ چند حقیقتیں جن پر عالم اسلام کو بالعموم اور عرب ممالک کو بالخصوص غور کرنا چاہیے۔ ہماری دعا ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے پسندیدہ دین کے نام لیواؤں کی کمزوریوں پر پردہ ڈالے۔ ان کی خطاؤں کو معاف کرے۔ ان کی مساعی میں برکت دلا سکے اور ان کے اتحاد کو

## خالی آسامیاں

صدر انجمن احمدیہ کے بعض ادارہ جات میں کارکنان درجہ اول و دوم کی آسامیاں خالی ہیں خواہش مند اجاب جو مرکز میں آکر سلسلہ کی خدمت کرنا چاہتے ہیں۔ اپنے اپنے مقامی امیر صاحب یا پریذیڈنٹ صاحب کی سفارش اور طبی اور تعلیمی سرٹیفیکیٹ کے ساتھ اپنے کوائف اور خدمات دینیہ پر مشتمل رپورٹ نظارت ہذا میں بھجوائیں اور اگر پہلے کسی جگہ پر سرورس کی ہو تو اس کا بھی ذکر کیا جائے۔

کارکن درجہ اول (گرجویٹ) کا گریڈ = ۱۳۵۰ - ۱۲/۵۰ - ۲۳۰ - ۸ - ۱۵۰  
کارکن درجہ دوم (میٹرک یا ایف اے) کا گریڈ = ۲۴۵ - ۶ - ۲۲۰ - ۶ - ۱۸۰ - ۵ - ۱۳۰  
سروس کیشن کا امتحان دینے پر نتیجہ تاریخ سے امتحانی عرصہ شروع ہوگا۔ اور اس کے ایک سال بعد مستقل کیا جائے گا۔ اور دو سال بعد ترقی شروع ہوگی۔ اور دو جانے والوں کو ترجیح دی جائے گی۔

### ناظر اعلیٰ قادیان

بقیہ اخبار قادیان ص ۱ :- اچانک گر گیا تھا اس کی جگہ نئے نقشہ کے مطابق جدید مکہ تعمیر کیا جا رہا ہے۔ \* قادیان اور مصافحہ میں دن بدن موم کی تبدیلی کے سبب خشکی آرہی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہر طرح اپنا فضل شامل حال رکھے۔ آمین

## اظہارِ شکر و درخواستِ دعا

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے میرے شوہر جناب ایس۔ ایم۔ رضوان صاحب کی ترقی Personnel officer کے عہدے پر کر دی ہے اور میرے چھوٹے بھائی محکم سید خالد احمد صاحب کو کینیڈا میں Psychometrist کا عہدہ عطا کیا ہے تمام درویشان قادیان اور بزرگان سلسلہ سے درخواستِ دعا ہے کہ خدا سے ہم سب لوگوں کے لئے بابرکت بنائے۔ اور دنیا و دنیوی ترقیات عطا کرے آمین۔ خاکسار: سیدہ حمیدہ بیگم موبی بی مائیکر \* محترمہ سیدہ حمیدہ بیگم صاحبہ نے ۱۰/۵ روپے صدقہ، اعانت ہدر اور شکرانہ فنڈ کے لئے ادا فرمائے ہیں۔ نجزا اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔ (ایڈیٹر بدر)

درخواست ہائے دعا: (۱) میرے بچے عبدالحلیم اور سید منظور احمد صاحب کے لئے سہیل احمد کو کتنے نئے کاٹا ہے۔ علاج ہو رہا ہے۔ دونوں بچوں کی شفا کے لئے عاجلہ کے لئے جلد اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ خاکسار: سیدہ نصرت جہاں بیگم امیر عبد العظیم صاحب درویش قادیان۔ (۲) خاکسار اسال بی۔ کم (B. Com.) کا فائینل امتحان دے رہا ہے۔ نمایاں کامیابی کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: شیخ عبدالامد احمدی بھدرک (اڑیسہ)

مضبوط کرے۔ اور ہر میدان میں ان کی مدد کرے۔ اسی کے ساتھ یہ دعا بھی ہے کہ خدا تعالیٰ تمام مسلمانوں کو روحانی بصیرت بھی عطا فرمائے کہ جس مقدس روحانی وجود کے ذریعہ اسلام کا عالمگیر غلبہ مقدر ہے۔ جس کے لئے یہ تمام عالمی حالات پیدا ہو رہے ہیں۔ اُسے بھی شناخت کرنے کی انہیں توفیق ملے۔ تا وہ ان اخانات کے وارث بنیں جو اس زمانہ کے نائب رسول صلی اللہ علیہ وسلم کو دیئے جانے کا خدا نے وعدہ دے رکھا ہے۔ آمین۔  
وَبِاللّٰهِ التَّوْفِیْقِ

## چندہ سالانہ

جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں اب صرف قریباً ۲ ۱/۲ ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ امید ہے اجاب جماعت اس میں شرکت کی تیاری کر رہے ہوں گے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ دوستوں کو اس اجتماع میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے اور ان برکات سے وافر حصہ پانے کی سعادت بخشے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس جلسہ میں شامل ہونے والے دوستوں کے لئے دعائیں فرمائی ہیں۔ آمین۔  
چندہ سالانہ سالانہ بھی چندہ عام اور حصہ آمد کی طرح لازمی چندوں میں سے ہے جو کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے جاری ہے۔ اور اس کی تشریح ہر دوست کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ یا سالانہ آمد کا ۱/۱۰ حصہ مقرر ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں اس چندہ کی سو فیصدی وصولی جلسہ سالانہ سے قبل ہونی از بس ضروری ہے تاکہ جلسہ سالانہ کے کثیر اخراجات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔

لہذا ہم اجاب جماعت و عہدیداران مال اور مبلغین کرام سے درخواست کی جاتی ہے۔ کہ چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کی طرف خاص توجہ دے کر عند اللہ ماجور ہوں۔ تمام عہدہ داران مال کو چاہیے کہ وہ کوشش کر کے چندہ جلسہ سالانہ کی سو فیصدی وصولی فرمادیں تاکہ جلد رقوم مرکز میں بھجوا سکیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام اجاب جماعت کو اس کی توفیق بخشے آمین۔

### ناظر بیت المال آمد قادیان

## امتحان کتاب دعوتہ الامیر

۱۱ نوبت ۱۳۵۲ ہجری مطابق ۱۱ نومبر ۱۹۷۳ء

قبل ازیں اعلان کیا جا چکا ہے کہ اسال کتاب دعوتہ الامیر کے ابتدائی ۱۵۷ صفحات کا امتحان ہوگا۔ جہاں پانچویں دلیل ختم ہوتی ہے۔ تاریخ امتحان ۱۱ نوبت ۱۳۵۲ ہجری مطابق ۱۱ نومبر ۱۹۷۳ء مقرر کی گئی ہے۔

جلد صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ، سیکرٹریان تربیت، مبلغین کرام اور معلمین صاحبان سے درخواست ہے کہ امتحان کے بعد حل شدہ پرچہ جات جلد سے جلد مرکز بھجوا کر ممنون فرمادیں۔

### ناظر دعوتہ تبلیغ قادیان

## ہر قسم کے پرزے

کو الٹی اعلیٰ  
پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پرزہ جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں :-  
ط ط ط نریخ و اسی

## آٹو ٹریڈرز ۱۶ مینگولین کلکتہ

23-1652 } فونے نمبر :-  
23-5222 }  
"AUTOCENTRE" تارکاپتہ  
AUTO TRADERS,  
16 MANGOE LANE  
CALCUTTA-1

## اعلان نکاح

۲۷ اکتوبر بروز ہفتہ مسجد مبارک میں بعد نماز عصر حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان نے خاکسار کے برادر بستی محکم عبدالرب صاحب ولد محترم بابو عبدالرزاق صاحب آف گوڈہ کے نکاح کا اعلان ہمراہ بشری بیگم صاحبہ بنت محکم چوہدری بشیر احمد صاحب آف تلوکڑ بھون بلیغ تین ہزار روپے حق ہر پر فرمایا۔ اجاب اس رشتہ کے جانبین کے لئے بابرکت ہوئی دعا فرمائیں۔ خاکسار بشیر احمد طاہر مدرس